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Az az erő, a mely a nemzetből sugárzik 
ki és az egész ország elutasító hangulatában 
nyilvánul meg a házszabályrevizió álszavába 
öltöztetett klotür ellen: már ma diadalra se­
gítette a disszidenseket, a kikre most az 
egész nemzet a bizó várakozás tekintetével 
néz, mert bennük reményű letéteményesét, 
parlamenti kifejezőjét annak az akaratának, 
a melyet oly rutul elárult kormány és pártja.

Határozott taktikai sikert értek ma el a 
disszidensek. A házszabályreviziónak, hogy 
úgy mondjuk, a fölvonulása napján, — mert 
hiszen eddig csak a kulisszák mögött volt 
róla szó és hivatalosan csak a Nagy Emil- 
féle uj „lex Daniel“ pártkonferenciákon való 
elfogadása tette, — tehát a házszabályrevi­
zió első hivatalos napján kénytelen volt a 
kormány sebtében, szinte fejetlen ijedtséget 
eláruló kapkodással visszacsinálni mindazt, 
a mit eddig csinált a revízió átkozott dolgá­
ban. A Nagy Emil máris hírhedt módosítá­
sát, a mely erőszakban felülmúlja a lex Dá­
nielt, elalkuvásban pedig es abban, hogy 
Bécsnck az archimedesi csavara mindent ki­
srófolhasson belőlük, fölözi még az ischli 
klauzulát is, ma elejtette a kormány. 
Egy napig sem élt, nem hiába volt Tisza­
virág. És a kormány, érezve, hogy közeli 
zátony felé evez, alkura lépett a dissziden- 
sekkel, megegyezett velük abban, hogy tíz­
tagú parlamenti bizottság elé utasítja a ház­
szabály-revízió kérdését és ebben a bizott­
ságban ott lesz két disszidens képviselő is, 
Lengyel Zoltán és Farkasházy Zsigmond.

Ez határozott siker. Olyan váratlan 
gyorsasággal jött megakadályozása a klo- 
türjavaslat hirtelen keresztülerőszakolásá- 
nak, a melyet teljes elégtétellel láthatunk s 
a melyhez bizó reménykedését fűzheti min­
den magyar ember. Mert szinte az ország 
géniuszának a megnyilvánulása revelálódik 
benne, érezzük a hatása alatt, hogy a nem­
zeti közvélemény megnyilvánulásának az 
ereje az, a mely erre a kezdetnek nagy jelen­
tőségű kudarcra rákényszeritette a kormányt.

De — ismételnünk kell és szorosan 
fogva tartanunk azt a tényt, hogy a disszi­
densek mai sikerének a magyarázata az, — 
az egyedüli magyarázata az, — hogy akció­
juk, fellépésük teljesen fedi mindazt, a mit 
a képviselőházban a kormányt támogató 
pártok árulása folytán szavától szinte meg­
fosztott nemzet, ha szóhoz juthatna, a vihar 
harsogó erejével követelne. A disszidensek 
ezt a sikert, ehhez a sikerhez az erőt a nem­
zet akaratából vették, a közvélemény lelke 
és energiája nyilvánult meg a kezdő diada­
lukban. És éppen azért, mert ez a nemzeti 
akarat, az országnak ez a közvéleménye, a 
mely első sikerükre rásegítette a dissziden­
seket, nem tűr semmiféle félrendszabályt, 
semmi megegyezést, semmi paktumot, a 
minek a neve is átkozott ma már Magyar- 
országon: éppen az első siker teszi kötelesen 
ki jelöltté, határozottan megszabottá a disz-
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Ébred a nemzet
szidensek további útját. A könyörtelen 
és csak diadallal végződhető 
harcot a házszabályoknak bécsi 
kaptafára való húzása ellen.

Az ut nyílt és egyenes. A mai házsza­
bályokhoz nem szabad egy ujjal sem nyúlni 
és a mai házszabályok további érvényét a 
körmünk szakadásáig is meg kell védelmez­
nünk. Sem a horvátok obstrukciónak neve­
zett betörése, sem a nemzetiségek részéről 
esetleg fenyegetődzö szóáradat, sem az álta­
lános választójognak már-már szinte nevet­
ségesen vásári komédiává tett ide-oda san- 
zsirozása nem lehet ok arra, nem szabad, 
hogy ok legyen arra, hogy egyetlen para­
grafusát is megváltoztassák a mai házsza­
bályoknak. Semmi paktumba, semmi fél- 
rendszabályba, semmi megegyezésbe itt be­
lemenni nem szabad, mert ha Bécs itt csak 
a kis ujjúnkat kapja is meg, tüstént elveszi 
nemcsak a karunkat, a melylyel még ütni 
tudnánk, hanem az egész testi mivoltunkat, 
izmainknak minden erejét, vérünknek min­
den energiáját, gerincünknek minden hajt- 
hatatlanságát.

Nyílt és a nemzeti akarat lángsugaru 
napjától ragyogóra megvilágított az az ut, 
a melyen tovább haladni kell.

Semmit nem többé Becsnek, egy jottát 
sem a mai házszabályokból! Semmiféle ok 
és semmiféle argumentálás nem állhat meg, 
már a limine nem állhat meg ezzel a kerek, 
hajthatatlan, nemzet szentesítette akarattal 
szemben. Nem szabad elfogadni a gaz és 
hunyász okoskodásoknak egyetlen piciny 
kis melléktermékét sem. A számtalan meg­
alkuvás után, a rengeteg elpaktálások sivár 
következtén, most itt van azökölórája. 
Láttunk mi már más szeleket is, mint a mi­
nőket Welcerle tud fújni az egyik szája szög­
letéből a hajdan független, de ma már fel­
függesztett mamelukoknak, a másikból pe­
dig az alkotmánypártnak és ikertestvérének, 
a néppártnak. Láttunk más viharokat, ér­
tünk nagyobb orkánokat is, olyanokat, a mi­
kor veszett dühvei fújt ránk Bécs felől a je­
ges, gyilkos szél: és mégsem merült el ez az 
ezer esztendőt kipróbált, hatalmas hajó!

Nyílt, kijelölt az ut: a hazaszeretet lán­
golása világítja meg. És minden kétségen 
túl való a megismerése is annak, hogy a 
házszabályrevizió felvetésé­
vel kiújultak minden régi se­
beink, tehát fel kell éledni min­
den engesztelhetetlenségünk­
nek is. Semmit és soha többé! — most mi 
mondjuk a chlopy-t.

Akaratának, igazainak, elkeseredetten 
jogos felháborodásának a letéteményeseiül 
érzi e pillanatban a nemzet a disszidenseket. 
Első sikerüket a nagy remény melegével 
üdvözli és zálogát látja benne annak, hogy 
a jövő reánk szakadó küzdelme is diadallal 
végződik. •*.
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KIVETETTÉK A
Napirenden a szájkosár-indítvány. iFtáh^dfárat a kisebbség ellen. Leszavazták 
'P a magyar vezényszói. Megkezdhetik a sorozást *

Ä LEX-NAÖY EMIL
A parlamenti jograblásra elszánt cso­

port közepén fölállott Nagy Emil, hogy,, 
megokolja a szájkosár-indítványt. Mellette 
és mögötte renegát negyven nyolcasok és 
kitért hatvanhetesek ültek, akik — céekély 
kivétellel —- árkon-hokron követték a Tisza , 
István néprontó politikáját is. A január 
li úszón hatodik i memento nem riasztotta 
.vissza őket a merénylettől. Pedig a szabad­
elvű párt hajótörését három évvel ezelőtt 
éppen a szólásszabadság ellen elhelyezett 
aknák okozták. A rémes pusztulás, amely a 
gonoszság szellemeitől szabadította meg az 
országot, újabb évfordulójának küszöbéhez 
ért. És az ítélő nemzet kegyelméből, a. kló­
iéi r letiprására választott képviselők három 
év múlva megismétlik az elvetemült árulást. 
Ok, a régi, elkeseredett ellenzék ...

Na/jy Emil beszéde volt a becsületes 
magyar politika, sirató ja. Kinos erőfeszíté­
sébe került, amig — történelmi reminisz­
cenciákon átgázolva — annak kijelentéséig 
jutott, hogy lehetetlenné kell tenni a kisebb­
ség obstrukeióját. Ismert tényeknek élcsa­
varásával, leszűrt tapasztalatok fejtetőre 
állításával akarta elfogadhatóvá tenni az el- 
fogadhatatlant. -

— A nagy harcok során, mondotta, a 
glória a hazafias kisebbség homlokán ra­
gyogott, amelynek védelméről gondoskodni 
kellett.

Ezzel azt akarta mondani a szolnoki 
képviselő, hogy amig a függetlenségi párt 
nem tagadta meg elveit, az övé volt minden 
babér, a nemzet becsülése, a nép rajongása. 
Ezért kellett megakadályozni a Tisza-féle 
klotürt. De hát komolyan hiszik Nagy Emi­
lek, hogy többé nem lesznek nagy nemzeti 
harcok és hogy akkor a ..kisebbség homlo­
kán“ nem ragyog a „glória“.? Vájjon Nagy 
Emilek voltak az a dicső kisebbség, ame­
lyért gyönyörű küzdelmét megvívta az or­
szág? Nem. ezerszer nem! A nemzet a, füg­
getlenségért harcolt és vérzett, nem a reno- 
gátok és a megkureszlelkedeti bal van hete­
sek nyeregbe ültetéséért.

•— Nem a kisebbségi elemek — képvi­
selik most a függetlenségi törekvéseket, — 
hanem a mai rendszer — mondta később 
Nagy Emil.

Mért nem tette hozzá, hogy a mai rend­
szer emelte, föl a kvótát, a mai rendszer 
hódolt he Becsnek és generálisainak,, a mai 
rendszer hurrogja le a negyven nyolcas kri­
tikát, hog* előkészítse a katonai létszám- 
emelést. Beszélt arról is. hogy a, klót űrre 
szükség van, mert a nemzet akaratának 
fölfelé is, lefelé is érvényesülnie kell. Ismét 
elhallgatott valamit. Mikor érvényesítette 
ez a mostani többség a nemzet akaratát — 
a királylyal szemben? Mikor, mikor? -

Mindegy, a fő az. hogy az indítvány! 
megokolta. A kormányszékekben ragyogtak 
az arcok, Kossuth Bereue -szemérmesebb 
hívei lehajtott fővel szavaztak, alig négy-öt 
ember tiltakozott a disszidonsekkél és pár- 
fönkivüliekkel együtt a szajkosér-imiitvány 
napirendre tűzése ellen.

Azután Siettek a szavazással és a lesza­
vazással. W eke tie parancsára elvetették 
íUtzók/i Árpádnak azt az indítványát, hogy 
a _ magyar vezényleti és szolgálati nyelvel 
Iktassák törvénybe. Megint a fészkébe pisz­
kon a függetlenségi paid. Kár. Imgv a' Habs­
burg-ház főhercegei nem látták ezt h lélek­
emelő jelenetet.

■ Az újon elet szám megajánlasá i'ól1 szóló 
Iá vaslatnál Hozók// azt inditvánvozfa, Imgv 
negyvennyolcas kormány Vegye" át az őr 
szag ügyeit, mert a koalíciós kabinet átlépte 
a paktumban megállapított határokat. Az 
igazság persze nem .tetszetős; ez, az, indít- 
\ány se kellett a, mameiukhadna,k. Icrdi-

nándy Béla azt javasolta, hogy a hadsereg 
megmagyarOsitása érdeké-ben fejlwzszék a 
magyar katonai szakirodalmat.

K. SbltYiffert József néhány kemény 
szóval okolta meg, miért nem fogadja el a 
javaslatot,

— A hadsereg szellemében, nyelvében, 
mindenben idegen. Kn Kossuth Lajos elveit 
vallom, — mondotta Békésgyula követe és 
csodálkozva néztek rá a Kossuth Ferenc 
elveinek követői.

Nagy György sikerültén támadta az 
osztrák á rínád iát. ecsetelte a kaszárnyák 
borzalmait és tiltakozott áz ellen, hogy Jó­
kéi fal ussy úgy beszél Ausztriáról, mini a 
birodalom Lajthántuli részéről. Éz a gene­
rálisok Cfesaiiindmonoi (7i?V-elmélele. A hon­
véd miniszter mosakodott, de bécsi szappan­
nal. Még Ferdinándv jámbor indítványát se 
fogadta el. A többség megsajnálta az, ártat­
lan magzatot és .magáévá telte. Az iijoocja­
vaslatukat is .megszavazták és örültek, vég­
telenül örültek, hogy ezt is elintézték. Va­
lójában a császárnak voll ma jó napja. 
Ruha ily olcsón nem szállítottak neki ötven­
ezer magyar fiút . . .

A képviselőiig Plése
— Jen illír 2f. —

A Ház mai tilosén Jesíh Gyula elnökölt.
Féltizenegy órakor kezdődött az í-Honéi 

Károly, jegyző olvasta fel a mull illés jegyző- 
- könyvét, amelyet észrevéi el n-'Ucii! hitelesítettek. 

Bizony Ákos, tíz ivar- 'tgü.c.yi bizottság előadója 
beterjesztette jelentését. a biröi és ügyészi szer­
vezet módositáv'm! szóló javaslat bizottsági tál* 
gyalásáról.

Ai ni lex-DíMiel
Natry Emil tlfiter!e?7M(f! ;i hDszahtílvrfvi/'iiit

Nnqy Emil: T. hóz’ (Halljuk' Halljuk!) A 
házszabályok nióilositáriéra beadott indítványa is 
meret.es a Ház minden tagja előtt; ezért vsak 
annak indokolására szorítkozik. (Halljuk!) Át őrzi 
mindenki o nerc fontosságát amelyben politikai 
rendszerünk erre a lépésre elszánta magát. Ma 
gyarorszflgon a parlamenti forma nem túlságo­
san régi. Régont o is voltuk országgyűlések, de a 
kőim áiiyf ér flak, n legfőbb közigazgatás kezelői, 
nem voltak felelősek az országityülésnek, egyedül 
a királyi akaratot képviselt ék \ két iiagv intéz­
mény, kormány és országgyűlés csak külsőleg 
függött össze, de a nagy politikai és erkölcsi 
mozzanat, a bizalom nem létezett. \ ti agy har­
cok sorári, a gravamenek rendjén, a kormány fo­
galma népszerűtlen letts a nemzedékek az anya- 
tejjel szívták magukba az át kos kormány gyűlö­
letét. A glória a. hazafias kisehhség homlokán ra­
gyogott. A nemzeti evolúció aztán megteremtette 
negyvennyolcban a narlamentárlzmuat. amelynek 
sajátsága, hogy a kormány egyfelől a királyt 
képviseli, másfelől a nemz ónok felelős. A négy 
vennyolobs nagy időkben már nem a kisebbség­
ben látták a nemzeti akarat biztosítását, hanem 
a haza lián többségben. Hogy ez akaratát, nemze­
tietlen kisebbséggé! szemben is érvényesíthesse, 
ezt a házszabály tervezetben klotiirrel akarták 
biztosítani. A 67-ben visszaállított parlamentariz­
mus csak formái m volt igazi parlament.árizmus, 
többségét is erőszakkal, korrupcióval kellett csi­
nálni a kormánynak. Most ujrn visszaállt a régi 
fölfogás, amely a kisebbség védelmében látta a 
parlamentfirlzmiis garanciáit. Kz magyarázza 
meg, hogy mikor Tisza István előállt a házsza­
bály revízióval. a nemzeti közvélemény a kisebb­
ség jogai mellett nyilatkozott meg.

A „nagy“ kormány
Nacty Kin II: ismerteti ;l nemzeti küzdelem 

eredményét. Az ország kormányát azon férfiakra 
kellett bízni, akik a nemzet bizalmát Is bírjál.. 
Így a mai kormány nem felülről származtatja tin­
táimét., hanem a nemzeti aspirációk egész töme­
gét képviseli. Nem a kisebbségi elemek képvi­
selik most a függetlenségi törekvést, hanem a 
inai rendszer, amely ha nem lesz elég erős, hogy 
diadalra vigye fönt. és lent a nemzet törekvéseit, 
sírjába hanyatlik a nemzeti eszme s kérőé, lesz i> 
íultHüiadöSa?

Semmi! sem értek el !
Nagy Emil: Más kérdés az, hogy fogják-e 

tudni teljesíteni a nemzeti aspirációt Bécs miatt, 
midőn arra Is kell gondolni, hogy a szocialisták 
és a nemzeti aspirációk egyéb ellenségei nem 
keltik-e fel ellenük azzal az országot, hogy Íme, 
az ország büszkeségei, a nemzet vezérel állanak 
az ország élén és — mit tudtak csinálni?

Mezőit Vilmos: H á t mit. tudtak filCrn i? 
Kvótaemelést? Között bankot? (Zaj.)

Nagy Emil: Ma nem úgy, mint. régen a ki­
sebbség, ma a többség bukása jelentené a nem­
zeti aspirációk bukását. Teljes tisztelettel van a 
pártból kilépett képviselőtársai iránt: tudja, hogy 
céljaik egy formán hazafiasak, tisütelétretnéltóak 
és csupán a kivitelben térnek el.

Kell a hézszahálvrevizió . ,,
Nagy Emil: Feltétlenül szükségesnek tart ja, 

a házszabály revíziót.. Hivatkozik a horvát zendü­
lésre; Supilóék gúzsba kötötték a magyar akara­
tot. Ha a választási reform alapján bejön busz 
olyan szocialista, aki nem magyar földön 
született, nem magyar anya tejét szívta,, akkor a 
nemzetiség megakadályozza a magyar riemzeti 
állam funkcióját. Ország-világ előtt szégyen „olna 
s megtörténhetnék, hogy a nemzeti asnlráeiők- 
bnn összeforrt parlament nem tudna működni a 
nemzetköziség destruktiv eszméje miatt. Ha pe­
dig a többség nem tudja érvényesíteni akaratát, 
ez vagy teljes erkölcsi és anyagi anarchiára ve­
zet, vagy a titkos paktumok utálatos mezeiére 
visz, ami a parlamenti rendszer prostitúcióját 
jelenti. Kéri, tűzzék ki indítványát tárgyalásra 
és szavazzál- meg, hogy a nemzeti akarat felfelé 
is, lefelé is érvényesülhessen.

Napirendre !
Nagy Emil: Felmerült az a kérdés, hogy egy 

nemzetlet len többség visszaélhet-e a szigorított 
házszabályokkal? Kérdi, mi a valószínűbb, az e, 
hogy egy nemzeti többséggel szemben nemzetiét- 
l„n kisebbség jön be, vagy megfordítva? Nem 
könnyű, gondatlan, obstrukciós életmóddal kell 
a nemzeti eszmét biztosítani, hanem a milliók 
szivében kell megmenteni. A jövendő küzdelmei 
nem itt, lm dem kint n nép lelkében dőlnek el, ha 
ott elvesztjük a csatát, a magyar eszme napja 
úgyis lealkonyodott. Egy tekintély van: az erő; 
egy imponáló parlamenti többség öntudatos mű­
ködése. Hogy ez lehetséges legyen, kéri indítva 
nyírnak tárgyalásra tűzését.

Elfogadták az iijoncjavaslaíokat!
Az 1908. évi ujonvlétszám megállapításáról 

szóló t.öryén.v jav as la t. tárgyalása van napirenden.
Bizony Ákos félreértett, szavai helyreigazí­

tása elmén szólalt fel; Hozóky Árpád egy meg 
jegyzésén- válaszol a közös hadügyminiszter 
jogi állására vonatkozólag. Bozóky Árpád a ma­
gyarázatot tudomásul vette.

Leszavazták a maiívar vezényszó!!
Az első szakasz tárgyalása következett.
Molnár Jenő: Kéri a honvédelmi minisztert, 

hogy már a legközelebbi ujonojavashltoknál mel­
lékletként adjon statisztikai adatokat a hadköte­
lesek számáról.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Állást kell 
foglalnia Bozóky Árpádnak a magyar vezényleti 
nyelvre vonatkozó indítványával szemben. Tudva 
levő az egész ország előtt, hogy ezeket a Vitás 
kérdéseket az uj választól jog alapján összeülő 
parlamentre tartották lenn. Az indítvány meg 
nem szavazása tehát nem jelent egyet az elvei, 
feladásával. Nem fogadja el Bozóky indítványát.

A Ház a törvényjavaslatot általánosságban 
és részleteiben változatlanul elfogadta.

Megajánlják a vérártól
Az n j o n c 1 é t s z fl ni megajánlásáról 

szóló törvényjavaslat tárgyalása következett.
Az első felszólaló Bozóky Árpád: Hosszasan 

bírálja a kormány eddigi működését. Bizalom 
kérdésének tartja az iijomlétszám megajánlását, 
s inihthogy bizalmatlan a kormány Iránt, ahhoz 
hozzá nem járul. Határozati Javaslatot nyújt be. 
állapítsa meg a Ház, hogy a kormány eddigi mű­
ködésével átlépte azokat a határokat, amelyeket, 
a koalíció az átmeheti kormány támogatásánál 
megállapított. Tétessenek meg a kezdeményező 
lépések arra, hogy a nagy majoritásnak meglele- 
löon negyvennyolcas kormány alakíttassák. Nem 
fogadja, el a törvényjavaslatot.

Fcrdmándy Bébi: Hosszasan szól a katonai 
kérdésekről. Fen tartotta a katonai kérdésekre vn 
natkozó elvolt; ma is hive a magyar vezényszó­
nak. Javasolja, hogy az átmeneti Időben Is te­
gyenek lépéseket a hadsereg magyarosítása felé, 
legalább azzal. Hogy a magyar katonai szakíró 
dolinát fejleszszék és Inrjeszszék. Erre nézve ha­
tározati javaslatot terjeszt elő.

K, Schriftart József: lívek bosszú során át a 
katonai kérdések foglalkoztatták éi-^ izgatták az. 
egész országot. Azért van ez, mert n hadsereg 
szellemében, nyelvében, mindenben Monon; ide
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gon test az orszflg testében. Szálka, amely k"lc- 
vényt. hoz.

Nagy György: Féke te-sárga k c ló­
vé ti yt: (Derültség.)

K. Schríf'ert József: F entert ja negyvennyol- 
< as elveit. Követeli a magyar hadsereget és ép- 
piai azért 'lit o harcosok közé, mert ők a ház- 
szabfllyreviziüv,-"!, létszámemeléssel szemben ál­
lást. foglalnak. Szent, meggyőződését követi, ami 
kor ennek a kormánynak nem szavazza meg az 
újoncokat.

Thaly Kálmán: Hozzájárul Ferrlinftndy indít­
ványához s szintén a magyar katonai szakiroda 
lom .terjesztését sürgeti.

Mi van a Lajláii-tul ?
Nagy György: Nem fogadhatja cl az újonc- 

létszám megajánlásától szóló törvényjavaslatot. 
Felemlíti, hogy .Tekelfalussy tegnap a birodalom 
Lajtán-tuli részéről beszélt. Ez a kifejezés köz­
jogellenes; kéri, hogy n honvédelmi miniszter 
korrigálja tévedéséi. Schönaich hadügyminiszter 
jogi állása körül nagy vita folyt. Schönaich, 
ameddig hadügyminiszter, nem lehet aktív ka­
tona, mert. különben nem volna parlamenti fele­
lősségre vonható. Szól a hadsereg egyéb hibáiról, 
amelyek miatt, nem hajlandó hozzájárulni az 
ujoncléthzám megajánlásához.

Leszavazzák Jekelialussyt!
Következett a. szavazás az ujonclétszám meg 

ajánlásáról szóló törvónvjavaslat fölött.
Jckclfalussy Lajos v á 11. n z a t 1 a n u 1 az ösz- 

szes indítványok mellőzésével ajánlotta el foga­
dásra a törvényjavaslatot.

A Ház sn rab e n a k o r m á n y n y a 1, a z 
alkotmáu y- 6 s n 6 p párt. nagy részé­
vel Ferdinándy határozati javaslatát fogadta el.

Az első szakasz tárgyalásánál Nagy 
György Indítványt tett a hehivott póttartaléko­
sok családjainak állami támogatásáról.

A Ház a j.i'aslat első és második szakaszát 
változatlanul fogadta eh

Az illés háromnegyed kettőkor végződött.

A visszavert bécsi merénylet
Győztek a disszidensek

Nem engedünk a házszabályból!
Fegyverszünet és erőgyűjtés

Haditanács. Bérshut jelentik, hegy az 
uralkodó clnöklésével ma a Hofburgbau katonai 
értekezlet volt, amelyen Lifiul Szol nil or és F rl- 
Wfi'ii főhercegek. éirhomiirh hadügyminiszter,
Z 'rküll-Gylli'n-b'iiiii vs Váréi Albori csapat főfel­
ügyelők, Langer, a vezérkari főnök helyettese és 
I’m derm an ii lovassági főfelügyelő vettek részt. 
Az értekezlet déli egy é>ra felé éri véget.

A vegrehaitás reformja. Az igaz.-i.en'mvl 
bizottság inni iih* ében n végrvhnjiási eljárás 
módosiiásóról szóiéi törvényjavaslatot, tárgyalta. 
Több kén viselő a végrehajtók államosítását ki- 
vántn. Ezt <ii'rnHier miniszter meg i- mérte s ki­
jelentette. hogy az otthon vé lelmére (homesteadi 
is készít javaslatot. A végrehajtási törvényjavas­
latot elfogadták.

Iuzultál a császár! I 111 R mai szenzá­
ciós cikkére, mely arról szólt, hogy a király 
nieg'ftk"mlál,Mi/1a egy, a magyar kormányon meg­
esett közjogi -érdem reparálását, megjelent a 
félhivatalos cáfolat.. Vártuk, el voltunk rá ké­
szülve. A kormánynak megrögzött szokása, hogy 
minden igaz dologra — pláne, amely az udvarral 
van vonatkozásban — mozgásba hozza a cáfoló- 
uissiuáját. Ezt a nevetséges, bárgyú, ügyetlen 
ki.s sz"r*zámet. llát hiába a gyönge tagadás, a 
bizonytalan lábakén járó kis cáfolat: amit ir­
tunk, nem az ujjúnkból ,-zoptuk, — fönntartjuk 
állításunk minden sorát, az első betűtől az utol- 
hóig. Akármennyire kellemetlen is. hogy kipal- I 
lantot tűk a szemem valós ágot.

— Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat, akiknek előfizetése január 15-én 
lejárt, szíveskedjenek a lap akadálytalan 
küldése érdekében előfizetéseiket idejekorán 
megújítani.

Az utolsó pillanatban, amikor mái a 
koalíció összes pártjai, tehát a kormányt 
támogató óriási többség, elfogadta, a, ház­
szabály revíziós tervezettet. Wekerle és mi­
niszter! i rsa i kény télén-kellet Ion meg hátrál­
tak. a. szájkosár — egyelőre legalább — sutba 
kerül. Méltán éri az elismerés ezért a várat­
lan diadalért a rlis zidens képviselőket, akik 
kétségkívül nagy taktikai sikert értek el. A 
klotiir-java.-latta.l a kormány és a többségi 
pártok szégyenkezve visszavonulnak, pedig 
Nagy Emi! a Ház mai ülésén már meg i:- 
oknita hírhedt indítványát. Hogy mi az oka 
ennek a meglepő derékbeadásnak? A kor­
mány kéfségbeeV'so a fölött, hogy a. házsza- 
hályv-'viónnak a hazafias ellenzék parlamenti 
töllépése útját vágná, a mi aztán egész ter­
mészetesen a kormány bukását vonná maga 
után. Wekerle, Kossuth, Apponyi és a. töb­
biek nem olyan fából vannak faragva, hogy 
egykönnyen megváljanak a miniszteri bár­
sonyszéktől, ha. már egyszer hatalmukba 
koritették. Ezért indult meg a kormány és 
a dissznlens csoport néhány tagja között a 
tárgyalás, kapacitálás és alkudozás. Fölös­
lege.- talán külön i- kiemelni, hogy 
nem a disszidensek közeledtek a kor­
mányhoz, hanem megfordítva: a kabi­
net tudtával és beleegyezésével Audrrhssy 
Gyula gróf indította meg a béki-közvetítést.

Körülbelül három hétig tartó parla­
menti szünet kezdődik a napokban. Ez idő 
alatt, az utóbbi napokban alaposan megvi­
tatott szájkosárjavaslat fel red oltásával, újabb 
pártközi konferenciákat fognak tartani és 
azokon — hihetőleg — udvariasabb és tisz­
tességesebb hangon fognak tárgyalni a hep- 
eiáskodó kormánypártiak a nemzeti ügy vé­
delmében álló ellenzéki képviselőkkel. A 
disszidensek nem állják útját az ujoneja- 
va: lat. megezavázasának, de ennek ellenében 
föltétien fegx verlrtéfelt köteteitek a. kor­
mánytól. Ezt megkapták. Most jön aztán az 
igazi küzdelem. és abban meg kell védeni a 
parlamenti szólásszabadságot, melyre laka­
tot akart tenni Viévs budapesti kirendelt­
sége — inog kel' védeni az ország egyetlen 
alkot mánybizlúsitékát: a. házszabályt. A 
disszidensek, — övömmel és megelégedéssel 
konstatáljuk ezt, — az első csatát, meg­
nyerték. Kormány és többség meghajolt az 
álláspontjuk elölt és egyöntetű megegyezést 
akar létesíteni a kisebbséggel. l)e ez a föl­
tűnő siker no kábítsa el a disszidens-cso- 
povtot, hanem bátorítsa, és növelje akarat - 
i lejét. .1 nemzetnek szüksége t'on arra, hogy 
legyenek /ügyetlen, meg nem vásárolható 
/iái Óra intjük okét: légire ne menjenek.

Semmiféle házszaI,éti y reeizióha, bele ne men­
jen az ellenzék. Hadd pukkadjon a. bécsi 
udvar, hadd álljanak tótágast a nemzet vi- 
gyorgu ellenségei, — még so szolgáltatjuk 
ki legfőbb érdekeinket Ausztriának. Ami ál- 
jtlspor/uk a.z, — és erős a. meggyőződé­
sünk. hogy ez az egyetlen hazafias és be­
csületes álláspont — hogy a magyar képvi­
selőhöz házszabályait éppségheu kell hagyni, 
úgy amint vaunak. Minden változtatás csak 
arra. megy, hogy erősítsük vele az osztrák 
császár#ág hatalmát, hogy mind erősebb 
sy müvei vehesse körül Magyarországot.

Magyar ember ilyen politikához nem 
adhatja magát oda. eszközül és legyen bár a 
'-^n icnhlwz nőit politikus is, az. aki a reví­
zióba bele megy, — nem barátunk többé, 
hanem ellenfelünk. És mi harcolni fogunk 
ellene minden eszközzel, teljes vértezett#!. 
hz az (lilémpontunk a disszidensekkel szem­
ben is, de hiszszük, hogy ennek érvényesí­
tésére nem kerül a sor. Az nlkotmánytiprás 
ellen óikra kell szállaniok a nemzeti ellen­
zék tagjainak, a beálló parlamenti szünetet 
arra. kell fölhasználniok, hogy a kormány 
kézéből vegkép kicsavarják a klotür fegy­
verei, amelynek élét már amúgy is elvették. 
hitessek meg a. kormánynyal, hogy házsza- 
hályreciziol nem tűr a nemzet. És punktum. 
Hon áltál, tóttal, oláhval végezzenek úgy, 
ahogy tudnak. Dobják ki őket. Fojtsák belé­
jük a. borvát szót. De a magyar jogot, 
egyetlen erőnket a. béesi gazsággal szemben 
nem engedjük. Senki fiának.

Taharodót fufnaft
Megakadt a revízió

A I.ormány meghátrált a disszidens függőt - 
lenségiek férfias magatartása elől és egyelőre, 
takaródét fuvatott. A csúfos liázszabnlyreviziét 
tehál, nem tárgyalja most a kepviselöház. Nagy 
Emi] koresjavaalatát leveszik a. napirendre!, 
mert a kormány és a disszidensek között, ma 
kompromisszum jött létre, amelynek értelmében 
a revízió megvitatására váriközi értekezletet kül­
denek ki a delegációk ülésezésének ideje alatt. 
Ekkor parlamenti szünet lesz ég ezt az időt arra. 
akarja felhasználni Wekerle, hogy a házszabály 
revízió dolgában végleges megállapodást te­
remtsen.

András-sy Gyula belügyminiszter tegnap ta­
nácskozást. folytatott Lengyel Zoltánnal és Fa- 
tudni:n Zsigmouddal, hogy a djsszidens képvise­
lőket kompromisszumra bírja. Ez a kompromisz- 
szum sikerült is. A disszidensek kijelentették, 
hogy a házszabályrevizió és a klotür minden for­
máját visszautasítják és egy újabb pártközi ér­
tekezlet tervét is csak azért hajlandók elfogadni, 
mert remélik, hogy ezen majd meggyőzhetik
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kormányt ős n többséget ti revízió veszedelmes 
voltáról. A kompromisszum a következőképpen 
szól:

Az ellenzéki képviselők hajlandók n 
katonai járásiatok ellen inti Hull vitát be­
szüntetni a kővetkező feltételek mollofl:

1. Nyomban letétrgyalandók: az er- 
dclyrészi birtokrendezésről, a bírói es 
ügyészi szervezetről és a fejeidé) eltörlésé­
ről szóló javaslatok. Utóbbi javaslat meg 
a pénzügyi bizottság által nem táigyal- 
tatott, miért is a bizottság a legközelebbi 
napok egyikére összehívandó es a javas­
lat a jövő hét folyamán tárgyalandó.

2. Ezen javaslatokon kívül a Ház — ■ 
apró folyó ügyektől eltekintve — más ja­
vaslatot nem tárgyalhat február hó vé­
géig, illetve a delegáció üléseinek befe- 
jestéig.

3. A beálló parlamenti szünet (dalt 
újabb pár!közi tárgyalások lartatnak ti 
házszabályrevizió terve tárgyában.

4. Az ellenzéki képviselők elvileg el­
lenezvén a. házszabály revízió minden tér­
ré!. azzal szemben teljesen szabad kezet 
tartanak fenn maglóknak.

Az Tijonejavaslat mogobstrválása tehát ab- 
6anmarad. De Nagy Emil re vízió javaslata is le­
kerül a Ház asztaláról. Ez pedig a kormány egye­
nes vereséget jelenti.

Utolsó Kísérlet
A disszidenseK diktálnak

A disszidensek föltétlenül ellene vannak a 
házszabály revíziónak és szó sincs arról, hogy az 
nj pártközi értekezleten legcsekélyebbet is en­
gedjenek az álláspontjukból. A helyzet azért 
mégis lényegesen javult, mert alapos remény 
van arra, hogy most már inkább lehet kapaci­
tálni a rnamelukokat. A fiaskóval végződött 
pártközi konferencián száz kormánypárti képvi­
selővel szemben alig három-négy disszidens vé­
delmezte a nemzet ügyét; az uj pártközi konfe­
renciának azonban legfeljebb tiz tagja lesz. így 
tehát sokkal könnyebb feladat előtt állanak a 
disszidensek.

Kétségtelen, hogy a kormány ismét előhoza­
kodik majd a Nagy Emil-félo javaslattal, amely 
már azért is elfogadhatatlan, mert nem állapítja 
merj a végleges házszabályrevizió tervezetét. A 
kompromisszum azonban lehetetlenné teszi Wc- 
kerléók minden alattomos tervét. A disszidensek 
gondoskodtak róla, hogy Nagy Emil javaslata 
sem a maga egészében, sem részleteiben többé h l 
ne támadjon. Az vj póriként értekezlet nemesei,' 
az ideiglenes, de a végleges házszahályrevizióréd 
is fog tanácskozni. Ami azt jelenti, hogy sötétbe- 
ugrásról többé nem lehet szó. Az ország tisztán 
láthatja majd az egész ügyet. A disszidensek to­
vábbra is kitartanak a nemzet jogai mellett. 
Nem az akadékoskodás a céljuk, hanem a szólás- 
szabadság védelme. Ezt legjobban bizonyítja a 
most létrejött kompromisszum is.

Uj Kolonics-KorszaK
Eötvös Károly a revízió ellen

Egy szolga félbeszakította Eötvös Károlyt, 
Jelentette neki, hogy a telefonhoz hívják. A 
vajda indulatosan válaszolt:

— Olgán nincs! Engem még sóim senki sem 
csalt a telefonhoz! Gyűlölérm azt a kínzó szer­
számot.

A szolga eltukarodolt, Eötvös pedig tovább 
beszélt.

— Mindazt, amivel most a revízió szükséget 
bizonyítják, Tisza ötvenszer elmesélte. '1 iszu két­
ségkívül az vjon elét szám emelése érdekében sür­
gette a házszabálymódositást, inig a mostani rend­
szer azzal érved, hogy a nemzetiségeknek a nep- 
parlamentbc való beözönlését kell megakadá­
lyozni. Hát akkor minek csinálják meg a válasz­
tói reformot? Mondhatom, hogg a revízióvá! egy 
vj Kolonics-korszakot teremtünk. Azzal vigasz­
talnak bennünket, hogy tiz év múlva meg lesz az 
önálló vámterület. Köszönöm szépén! Az uj ki­
egyezés máris nagyon meggyöngül az ország ere­
jét. Mi lesz tiz múlva? A revízió a legerősebb 
alkotnia nybizlosit tkunkat teszi tönkre.

kérdő az időközben odaérkezett— Miért? - 
Búzáik Ferenc.

Eöt vös végignézte a közbeszólót:
— Még azt se tudod?! Akkor igazán képte­

len vagyok arra. hogy ezt neked el magyarázzam.
Bnzálli vidáman mentegetődzött:
— Eddig öt érán keresztül tanácskoztunk, 

most esetleg tizennyolc érán keresztül leszünk 
együtt.

— Úgy? — jegyezte meg Eötvös. Ks ez ne­
ked mindegy ? Bizonyos, hogy enni ju. De nagy 
különbség, hogy egy éra hosszat eszik az ember, 
vagv tizennyolc éra hosszat. Mert egy éra la-sz­
azáig enni gyönyörűség-, a tizennyole órai ét kö­
zős pedig tönkreteszi az embert. Úgy áll a dolog 
a t izén nyolc órás szolásszabadsaggnl is.

Megszólalt a csengettyű és a maraduknk 
fölhasználták az alkalmat, hogy meneküljenek a
vajda igaz kritikája elöl.

„Nem alKuszom, nem engedek!‘
Nagy György nyilatkozata

mi a véleménye a mai 
György ezeket mondta:

— (isül övtököli 
Budapesten s csak

a ti nem 
pénteken i

Hosszú távoliét uhui ina megjelent a kép­
viselőim zban a vajda. A házszabály-merénylet 
nagy veszedelme szólította sorompóba Eötvös 
Károlyt, hogy elmondja véleményét, erről a pél­
dátlan gazságról. Mikor a vajda belépett a ta­
nácskozóterembe, Nagy Emil éppen azt magya­
rázta, miért szükséges „a nemzeti ügy érdeké­
ben“ a házszabályrevizió. A vajda nem hallgat­
hatta ezt az áruié beszédet, és kiment a teremből 
a folyosóra. Nemsokára utána jött Nagy Emil 
és a vajda megadta neki a magáéi.

— Ott hagytalak — szólt — nem tudóin hall­
gatni az ilyen banális frázisul,ni!

Nagy Emil tovább állt. De beszélgetésbe 
ereszkedett Eötvös Káról,ylyal Hoilsy Pál és meg­
kérdezte tőle, mi a véleménye a revízióról.

— A revízióról? — szólt Eötvös. — Az n 
nézetem, hogy Nagy Emil javaslata sokkal rósz- 
szabi, mini a- eredeti terv. Mert most az a dó­
ja vasiul is a sürgősség alatt áll. Ki hallott még 
olyat, eltiltják a magyar embert attól, hogy sza­
badon beszéljen az adót- elten?

engedek! fin. egyedül maradok is, csüg­
ged ellen ül tóvá bű küzdők. Leszerelésről 
s.'zá sem. lehet. Az én politikai szoláram­
ban sohasem volt még ez, a kifejezés. A 
jövőben sem lesz.

Amit Nagy György n házszabályok revízió­
járól mond. teljesen födi .1 llir álláspontját. Ha 
ez a. disszidensek álláspontja E. velük -megyünk, 

I lm leal leúsznak valamit, ö ellenük is harcolni fo- 
' gunk. A nemzetnek nincs szüksége semmiféle 

bázsznbályszigorifásra. a szajkó- nr Becsnek kell, 
mert másképp nem tudják lei gázni Magyaror­
szágot.

Izgalom a Royal-KIubban
A renitensen

.1 llir munkatársa kérdést intézett <tr. Nagy 
György országgyűlési képviselőhöz, a disszidens 
függetlenségi csoport -■ jeles, harcos tágjához,

A függetlenségi párt lúgjai nagyon 
prüszkölnek a miatt, hogy a kormány a 
disszidcns-iL'sopo vita! távgyalásha bocsát ko­
zott és ennek eredményeképpen uj pávtközi 
konferencia elé viszi a házszabály revíziót. 
Az f;íj leginkább a 48-as mameltikoknak. 
hogy tegnap kétórás értekezleten vitatták 
meg velük a. .szájkosár-javaslatot és amikor 
már elfogadták, a kormány, egyszerre ha­
lomra dönti a mega 1 lapodasokaI. Ezt az, e! 
bánást sérelmesnek tartják és ma este a 
pú likőrben nagyon lázadoznak a. kvóta 
emelő urak. Szidták a. kormányukat, mely 
— igy mondták —- gyáván meghunyászko­
dott az ellenzék előd.

Különben is az elégedetlen elemek 
szénrni vetprél-miprn vő. A Ház folyosóján 
sok függetlenségi képviselő kijelentette ma. 
hogy ők nem szavazzak meg a Nagy EmIl­
ié! e indilványl. sül ellene fognak szárazni. 
Th (dg Ferenc, Hát ka g László. (taá\ Lászlón.

I Saára Gyula. Hédii Endre és mások nyíltan
I kifejezést adlak elégedetlenségüknek. Hath 

Endre a. függetlenségi párt tegnapi konfe­
renciáján föl is szólalt és megálljt kitiltott a 
függetlenségi parinak. Veszedelmes politika 
az. amit a kormány kedvéért folytatnak, 
ne tetőzzék be a sok hibái és mulasztást a 
házszabá ly revízióval.

Ibi 111 Endre tüzes, ellenzéki beszédét az, 
értekezletből kiadod tudósításból elsikkasz­
tanék. Hja. a Hoyal-klubbati se megy min­
den rendben, sok olt a szemét, amit titkolni. 
palástolni kell.

megií I lapodé svél. X ngv

voltam 
ér­

tesültem a párt körből kilépeti független­
ségi és 48-as képviselők megállapodásá­
ról. Mindjárt kijelentettem, hogy képvi­
selőtársaim egyéni meggyőződését tiszte­
lem s határozottan hangsulyo/Jam. hogy 
magam részére az (decié teljes szabadsá­
gát fenntartom s az ujmie,javaslatok to­
vábbi tárgyalásán is fel fogok szólalni. 
Tényleg a ujoncmegajánltís általános vi­
tájánál hosszabb beszédet mondottam, a 
részletes tárgyalás során is felszólalóim.

I indilványl terjesztettem elő s határozat! 
javaslatot nyújtottam be a kis emberek 
érdekében a póttárlalékosság kedvezmé­
nyének kiterjesztése dolgában. Ha újabb 
párt közi értekezletet hívnak össze, a, ma 
gam részéről akkor is a már elfoglalt át- 
pout mellett maradok. Adói el nem té­
rek. Senki kedvéért. Sohasem! Álláspon­
tom az. hogy az általános választói jog 
I őr vényjavaslatán a k előzetes ismerete
nélkül szó sem lehel liázszabélymédosi- 
lésrél. Minket nem azért küldött lel kép­
viselőnek a nemzet. hogy szumiittkel he­
köttetni. fülünket beduga!ni engedjük. 
Lat ni. hallani akarunk. Ezt követelem. I le 
abban az esetben is. ha a nemzeti követe­
léseknek. a függetlenségi és 48-as párt

Az óbudai választás epilógusa. A fő
véres központi választmánya Bárr.zy István pol 
gázmester elnöklésével ma ülést tartott, amelyen 
tudomásul vették és kihirdették az óbudai vá 
hasztá.« eredményét. A választmány tudomásul 
vette l’otzcvhardl János megválasztását. Vá 
zsonvi Vilmos szóvá telte azt az anomáliát, hogy 
a fővárosi hivatalnokok és Inni tők állandóan 
korteskedtek Bolzenhardt mellett. Sőt, az egyik 
iskola tanulói tanítóik vezetésével zászlóval és 
muzsikaszóval vonultak föl. Követeli, hogy nyo­
mozzák ki a korteskedő tanítók neveit. Ez--kel az 
embereket szigorúan meg kell büntetni — 

í mondta Vá zsonvi — mert megszegték n törvényt, 
j l’rcyrr Hugó és IIcclil Ernő védelmükbe vették 

a tanítókat, akik szerintük nem követtek el sem­
miféle büntetendő cselekményt. Bárczy István 
polgármester megígérte, hogy vizsgálatot indít 
ebben az ügyben.

NYILTTÉR
P rOTSt alatt ktitlottck^rt m?m válla! \ nirkoszt5s*;

r*v r LS I

program mjii mi k meg is fele! az éli a léla in nos
választói jog törvényjavaslata, a házsza­
bályok szigorításába csak úgy egyezek 
bele, ha a sürgősség alól a katonai kér­
dések. az I uszf r iával való közös ügyele s 
a ti ónörökléssel kapesalatos kérdések föl­
tétlenül kivétetnek. E nélkül a független­
ség eszméjének, a nemzet jövőjének meg­
védése érdekében a házszabályuk revízi­
ója ellen testem és lelkem minden erejé­
vel harcolni fogok. Nem alkuszom. Nem

Tanszky I.lpAt llndanent.
Csakis Vili., Viy-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas cIllegek. Telefon 05—3». Magas elillegek. 
Legnagyobb hwtorszallitási. költöztetési éj berakléro- 
zasi vallalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közcil nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

BERGER 3ELA
Koronahercey-utca I. szám

finom uridivat üzletet megvettem. Naponta a rak 
taron lévő finom fehérnémük, nyakkendők, angol 
havclokkok, plaidek, esernyők, kalapok, selyotn- 

trikók és a többi eladatnak.
líortósz 1**11

Rakóczi-ut 40. szám és Koronalicrezcg-utcd I. szám.



A HÍR 5 —

f A NAP UJSÁGVÁLLALAT LAPJAI 1
U---------------------- Ran o mu--------- —---------1J

Magyarország két legelterjedtebb, 
:: legnépszerűbb és legolcsóbb :: 
-------  politikai napilapja ==

MindaKettő friss, eleven, független, becsületes, 
szóKimondó, formára, színre, tartalomra uj és 
meglepő. Híven tüKrüződiK bennüK a magyar 
Közönség érzelem világa. Harc a 67-es poli­
tika eliea a Kormányzatban, intézményeiben, 

I embereiben, céljaiban, eszKözeiben egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti banK. 
A NAP és A HÍR zsurnalisztiKai eszhözei, 
forrásai a lcgíényesebbeK. TöKéieies hírszolgálat.

A NAP A NAP UJSÁGVÁLLALAT
ESTI LAPJA

Naponkint 112,000 példány.
---- — A NAP ELŐFIZETÉSI ÁRA; ____
Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hónapra

16 K. — fill. (8 frt.)
8 ,, — „ (4 frt.l
4 „ — „ (2 frt.)
1 „ 40 „ (70 Kr.)

Egy szám ára mindenütt g krajcár.

A HÍR A NAP UJSÁGVÁLLALAT \

REGGELI LAPJA \

Naponkint 76,000 példány
——. A HÍR ELŐFIZETÉSI ÄRA i ____
Égés« évre . 
Félévre . .
Negyedévre . 
Egy hónapra .

16 K. - 
8 „ - 
4 -
1 40

fill. (8 frt.) 
„ (4 frt.) 

(2 frt.) 
•)(70 Kr,

Egy szám ára mindenütt krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP UJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA

____ A FEDI3 JSZ ELŐFIZET« Sl ÁRA i —.
Egész évre . . 
Felévre . . . 
Negyedévre 
Egy hónapra .

6 M. — fill. (3 frt.)
3 „ - „ (ll.SOkr)
I „ 50 „ (75 Kr.)

„ 50 „ (25 Kr.)

Egv szám ára mindenütt krajcár.

AMi a Fidibusz-ra legalább ct(y félévre elő- 
fi '.L --1, in ««yen Kapja a FIDIKUSZ- MAPTÁR-t. 
AKi a Fidibusz-ra egész évre előfizet,

! ingyen Kapja díszUötésban a FIDIBUSZ 
1905 190G-11Ü évfolyamát.

! Január 1-jén uj előfizetés nyílt

A N 4P-ra, A HIR-re 
és a FIPIBUSZ-ra

Velünk van a közönség.
Ki ü közönségért vagyunk.

MutaiványsííémoKat Küld
a kiadóhivatal.

A HÍR
Strófák a napról

A t. Ház kimondotta ma,
Hogy könyvet kapjon a baka, 
Mely lelkesít és oktat.
Lesz in hatása a tanácsoknak. 
Jekelfalussy javaslatára 
Elkészül ma-holnap 
A káromkodások rendelettára.

TéM Kalbáftlbaia
Tanítókat fogadott máma 
Apponyi — téli kabátba’.
A kabátját magára vette,
De elveit a szögön feledte. 
Szegény tanítók, ők a kabátot 
Becsapni szokták,
Apponyi őket csapta be —
A la minket az osztrák.

Négymillió deficit. Bajba jutott 
a főváros. Költekezett és adósságba kevere­
dett. akárcsak egy könnyelmű gavallér. Most, 
hogy teljesen kifogyott a pénzből, fühözr-fá- 
hoz kapkod, uzsorások után futkos és a 
helyett, hogy felhagyna az oktalan gazdál­
kodással, folytatni akarja a régi cifra nyo­
morúságot. A városházán már rég tudják, 
hogy nagy bajok vannak, most pedig hiva­
talosan is beismerték a szomorú valóságot: 
Budapest pénzügyi egyensúlya alaposan 
ielhillent. A pénzügyi és gazdasági bizott­
ság ma délután tárgyalta a főváros ez évi 
költségvetését, amely majdnem négymillió 
korona deficitéi 1 Untét föl. A főváros urai 
elvesztették a fejüket és adóemeléssel, külön 
községi adó behozatalával akarják eltün­
tetni a négymilliós hiányt. A pénzügyi és 
gazdasági bizottság mai ülésén újra kisér­
tett az adóemelés szerencsétlen gondolata. 
\ két bizottság elhatározta, hogy javasolni 
fogja a közgyűlésnek uj községi adó behoza­
talát. Még csak ez kellett ennek a koldus 
Budapestnek. Az általános nyomorúság 
már amúgy is tönkretette a fővárost, a kis- 
polgárságot és a munkásságot. Most még 
több terhet akarnak rárakni a közönségre.

Hivatalnokok forradalma. A rosszul
fizetett, de nagyon kihasznált biztosítási hivatal­
nokok helyzetük javítása érdekében erőteljes moz­
galmat indítottak. Vörös plakátokon hozzák a 
közönség tudomására, hogy az osztrák meg a ma­
gva r hizlueitó társaságok kartellt kötöttek hiva­
talnokaik ellen. Védtelen tisztviselőkkel szem­
ben — mondja a plakát — még sohasem nyilvá­
nult meg a munkaadóknak ilyen példátlan, er­
kölcstelen és vérláz!tó cinizmusa. A biztosítási 
hivatalnokok panaszaiknak előszóval is kifeje­
zést fognak adni és vasárnap délelőtt népgyiilést 
tartanak a New-York kávéházban.

:.o Apponyi téiikabádban. A bereg- 
megyei himlők, grid A/iyonni Albert hűsé­
ges alallvalói, a. messzi határszélről feljöt­
tek Budapestre, hogy díszoklevelet adjanak 
át a nagy miniszternek. Ma délelőtt megje­
lentek a janitok a képviselőit;izban és ke­
resték Apponyit, akinek előzőleg már beje­
lentenék látogatásukat. A kultuszminisztert 
In sszas járás-kelés után a folyosón találták 
meg a derék tanítók. Apponyi távozóban lé­
vén. mindössze néhány pillanatot szentel­
hetett a beregi oktatóknak, he sem vezette 
őket a logadó-terembe, hanem I él lka hátasán, 
keztyiisen, úgy. ahogy volt, átvette tőlük a 
díszoklevelet, aztán elsietett. A különös fo- 
gailtatás persze nagyon elkeserítette a kül­
döttséget. Csalódottan indullak Tóth .János 
államtitkárhoz, azzal a félelemmel, hogy 
ezek után Tóth dános valamelyik diszkrét 
mellékhelyiségben all vsak velük szoba. 
Nulla véletlenül nem Így történt a dolog, a 
fáradt emberek busán indultak az állomás­
hoz és dideregtek kopott télika.háfjukhan, 
amelyek közül egyik sem volt olyan jól bé­
lelt, mint Apponyié.

Botrányok
egy premier korúi

A bihari cenzorok
— A HÍR tudósítójának telefon jelentése. —

Nagyvárad, január 24.

Erdélyi Miklós, a nagyváradi Szigligeti- 
színház igazgatója nemrégiben előadásra fogadta 
el dr. S a r k a d i Lajosnak, a kereskedelmi- és 
iparkamara titkárának Határszélen című há- 
romfelvonásos színmüvét. A dráma bemutató elő­
adását vasárnap estére tűzte ki az igazgató, de 
nem lehetetlen, hogy a premiére elmarad. A darab 
körül ugyanis váratlanul parázs botrány kereke­
dett, a mely megmozgatta a bihari és nagyvá 
radl dzsentri-köröket és a szociáldemokrata­
pártot.

Javában folytak a színházban az uj darab 
próbái, mikor az a hir terjedt el, hogy a dráma 
néhány Ismert nagyváradi dzsen­
trit eltorzítva a színpadra visz. A 
dzsentri körében ez a dolog fölháborodást. keltett. 
Gyűlést tartottak Szunyogh Barna vaskóhi 
szolgablró elnöklete mellett és elhatározták, hogy 
Sarkad! darabját nem hagyják eljátszani. Az új­
fajta cenzorok követet küldtek Erdélyi Miklós 
színigazgatóhoz, hogy gondolja meg a dolgot és a 
kifogásolt drámát, vegye le a műsorról. A direk­
tor azonban nem teljesítette a Szunyoghék kí­
vánságát, hanem kijelentette, hogy ragaszko­
dik a darab előadásához. Az elégedetle­
nek erre azzal válaszoltak, hogy a San-Toy 
tegnap esti előadásán zajongtak és közbeszólá­
sokkal zavarták az előadást. Erdélyi igazgató 
látva, hogy nem nyugodtak meg elhatározásában, 
újabb tárgyalást kezdett velük és hosszas tanács­
kozás után abban állapodtak meg, hogy Tisza 
fiatal elvtársai megjelennek a 
s zi n m ü ma d éle lőtt! főpróbáján és 
személyesen győződnek meg a darab ártatlan 
voltáról. így is történt. A főpróba után aztán Szu­
nyogh Barna és társai bejelentették, hogy a 
dráma nem sértő, előadását nem kifogá­
solják, de mégsem állnak jót. az eset­
leges botrányért,

És most jön a bonyodalom. A nagyváradi 
szociáldemokraták értesültek a különös cenzúrá­
ról és elhatározták, hogy vasárnapra nagy 
tüntetést rendeznek a dzsentrik el­
len és a darab mellett. A hangulat Izga­
tott, mind a két párt erősen készülődik a küzde­
lemre s ha vasárnapig nem történik valami, nagy 
galiba lesz a Határszélen premiére-jén.

Takács Zoltán vándorbotja. Ma­
gyarországon olyan intézmény a börtön, 
hogy aki kiszabadul belőle, hiába keresi 
többé a tisztesség és a javulás útját. Régi 
foltja ez az igazságszolgáltatásnak, amely 
minduntalan elkérkedik azzal a humánus 
szellemmel, hogy ö azért veti börtönre a bű­
nösöket, hogy megjavuljanak és újra hasz­
nos tagjai legyenek a tisztességes társada­
lomnak. l’gy áll a dolog, hogy a társada­
lom. ez a forrongó, kaotikus, örökös mara­
kodásban demoralizált intézmény nem vesz 
tudomást az igazságszolgáltatás nemes in­
tencióiról és nem bocsájt meg a megtért bű­
nösöknek. Nemrégen Kr irány János, az 
aradi börtön menekültje kiáltotta ezt a vá­
dol az erkölcsin ró társadalom felé, most dr. 
'lakács Zoltán, a magyar közéletnek egykor 
hires szereplője panaszolja föl ezt az igaz­
ságtalanságul. Takács Zoltán pár hónappal 
ezelőtt szabadult a szegedi Csillag-börtön­
ből és máris elboesájtását kéri a. magyar 
állampolgárság kötelékéből. Kivándorol 
Olaszországba és ott uj életet kezd. Itthon se 
kenyere, so becsülete, szenvedésekkel le­
szolgált Iliméit letörüliieletlen bélyegként 
viseli a homlokán. Nálunk annyi az akfi\ 
gazember, hogy a hazug erkölcs minden 
talpalattnyi helyét ezek foglalják le ma­
guknak.

r.tnuttaili'U!'



6 A HÍR 1908 1/25

f A HIR
Öngyilkos földbirtokos

Árverés elől a halálba

— A HÍR tudósítójának távirata. —
Tab, január 2-í.

'Kaliczky Dénes németegresi (Somogymegyc) 
földbirtokos szerdán, január 22-én éjjel föbelötte 
magát és meghalt. A mostoha sors és az anyagi 
tönk elöl menekült a halálba a hajdan vagyonos 
ember. Családjában, boldogságában rémes pusz­
títást vitt véghez a halál. Hat évvel ezelőtt vesz­
tette el feleségét, akit valósággal bálványozott, 
majd két kis gyermekét ragadta el mellőle egy 
gyilkos járvány. Kaliczky lelkének egyensúlya 
megingott, buskomor lett, semmivel nem törő­
dött. A mellett a birtoka is fogyott, egyre fo­
gyott. Balul ütöttek ki a számításai, rossz volt a 
termés, az adósság pedig nöttön-nőtt. Hogy be­
csülettel eleget tehessen kötelezettségeinek, el­
adogatott egy-egy darabkát a földjéből. Tgy se bol­
dogult; üldözte a balszerencse és kétségbeesésé­
ben az ivásnak adta magát. Az alkohol alaásta a 
daliás férfi szervezetét, ereje hanyatlott, nem 
tudott megbirkózni az élettel. Birtokának utolsó 
darabjára is kitűzték az árverést. Január har­
mincadikén történt volna a szomorú aktus. Ezt a 
szégyent és pusztulást már nem akarta látni. 
Tegnapelőtt éjjel, kissé mámorosán, megölte ma­
gát. Felesége és gyermekei mellé temették a 
boldogtalan embert.

Í2 Kardpárbaj. Náday Béla, a Nemzeti 
Színház tagja és Trux Hugó kincstári ügyész 
ma délelőtt kardpárbajt vívtak a Rákosi-fóle 
vívóteremben. Náday megbízottai voltak Barlos 
Tivadar és Fráter Loránd, Trux segédei pedig 
Gerendái) György és Poyány Lajos. Az ellen­
felek háromszor csaptak össze s Trux arean, mel­
lén és karján megsebesült. A viaskodás után, 
amelyre összeszólalkozas adott okot, kibékültek.

Wessi Pál bűneiből. Nessi Pálnak, az 
Amerikába szökött ex-képvisclőnek újabb bűn­
ügye került most napfényre. Nessi ugyanis öz­
vegy Lantos Antal némák Petcrdy-utcai földszin­
tes házát az özvegy tudta nélkül eladta s az érte 
befolyt 32.000 koronát elsikkasztotta. Lantosné 
ügyvédje dr. Miklós Gyula ma büntető útra te­
relte az ügyet, hogy ily módon visszaadassa há­
zacskáját a kifosztott* özvegynek. Az ügyet a tör­
vényszéken Marcel vizsgálóbírónak osztották ki.

23 Hiába ankéteznek. A beteg vagy megél, 
vagy elpusztul, de az orvosok konzíliuma a leg­
több esetben nem sokat segit rajta. Azon sem 
kell hát örvendeznünk, hogy a félholttá nyomo­
rított ország sorsa fölött tanakodni gyűlnek köz­
ős magántudósok és ragyogtatva kisebb-nagyobb 
tanultságukat, megvitatják, miként lehetne 
rajta segíteni. A Magyar Társadalomtudományi 
Egyesület most például a kivándorlásról meg a 
visszavándorlásról ankétezik. Lehet, hogy a nagy­
számban jelentkezett fölszólalók megszívlelendő 
adatokat tárnak majd a közvélemény elé, de 
mégis szalmát csépelnek, mert hiszen a Cunard 
Line utolsó hajósinasa is réges-régen tudja, hogy 
amig az ország javaival Becs hajcsárai sáfárkod­
nak, addig a kivándorlás meg nem szünhetik.

ZZ Halálozás. Schar! Vilmos, Torria-Ara- 
nyosvármegye törvényhatóságának és képviselő­
testületének tagja, életének harmincötödik évé­
ben, január 20-ikán meghalt.

Fölbontott sir. Három hónappal ezelőtt 
TTngváron meghalt Novak Valdomár, akinek sír­
ját, a napokban a Gizella biztositó társaság kérel­
mére a törvényszék fölbontotta, mert Novákot 
állítólag megmérgezték. A fölbontás után a holt­
testet kiemelték a sírból és dr. Minnich buda­
pesti törvényszéki orvos ungvári orvosok segít­
ségével fölboncolta, de a mérgezést egyelőre nem 
tudta megállapítani. A boncolást Novék özvegye 
is végignézte.

23 Kétmilliós sikkasztás. Rzeni.-Péter- 
várról táviratozzak: Az állami banknál két mil­
lió rubel hiányt fedeztek föl. Két főhivatalno­
kot, akikre a sikkasztás rábizonyult, letartóz­
tattak.

23 Liftkatasztrófa egy vasgyárban. Az
ózdi vashámorban szomorú katasztrófa érle Ge­
mfi, Bern át mérnököt. Az egyik liften haladt föl­
felé az első emeletre, útközben megrekedt a lilt 
és a mérnököt súlyos sebbel, eszméletlenül, talál­
ták. A koponyáján szenvedett Húzódásokat. Ge.ro- 
fit, aki családos ember, a gyári orvos részesítette 
segélyben és beszállította az ózdi kórházba. Ott 
magához tért, do sérülése nagyon súlyos és he­
tekig eltart a gyógyulás.

23 Berlinben letartóztatott csaló. A 
múlt év tavaszán Mocsári Ödön, az Atlantika 
tengerhajózási részvénytársaság volt hivatalnoka 
váratlanul lemondott állásáról. Lemondása után 
a részvénytársaság egy másik igazgatójával En­
gel Pállal ötezer koronáról szabályszerűen ki­
állított utalványt Íratott s ezt, az angol-osztrák 
banknál értékesítette. Az ötezer koronával zse­
bében maga mellé vette barátnőjét Marko vies 
Jolán orfeumi énekesnőt s nászutra indult, Né­
metországba. A szerelmes pár beutazta egész Né­
metországot K végül Berlinben a Hotel Komé­
ban szállottak meg. Ott talált rájuk a berlini 
rendőrség és a. károsult, részvénytársaság tel je­
lentésem letartóztatta Mocsárit és kedveset. Mi­
után Markovié« Jolánra nézve ügyvédje ifj. dr. 
Székely Dezső beigazolta, hogy neki nem volt 
tudomása Mocsári tizeiméiről, vele szemben a 
bíróság nem kérte a kiadatást, sőt, az ügyészség 
megszüntető indítványa után szabadlábra he­
lyezték Berlinben. Mocsárit, ellenben a kiadatási 
eljárás befejezése után ma erős csendőri fedezet 
mellett hazahozták Berlinből Budapestre ö itt 
az ügyészség fogházába helyezték el.

23 Csalás színházi jegyekkel. A Víg­
színház igazgatósága följelentést tett, hogy a 
szinészegyesti 1 cti iskola több növendéke visszaélé­
seket követ el a szinházi jegyekkel. Néhány fia­
talembert meg is nevez a panasz. Vizsgálatot in­
dítottak ellenük a főkapitányságon.

23 Eltűntek. Voiticzki Mózes bádogos fele­
sége négy nappal ezelőtt titokzatos módon el­
tűnt a Madáoh-utca 36. száma alatt, levő lakásá­
ról s magával vitte kéthónapos csecsemőjét is. 
Kétségbeesett, hosszas nyomozás után megtudta 
a férj, hogy az eltűnésben része volt Malinczky 
Ilona szülésznőnek. Voiticzky elpanaszolta ba­
ját A Nap szerkesztőségének, amely kikutatta az 
asszonyt. Kiderült, hogy az állami gyermek-me­
nedékhelyen jelentkezett, és ott föl is vették. A 
nő azt állította, hogy férje kiverte .a gyermek- 
ágyból s fél, hogy tovább is üldözi. Ezért a bé- 
kcsgyulai menedékházba vitték az asszonyt,. A 
férj viszont határozottan mondja, hogy neje fél­
rebeszélt, eszelős néha s csak a bába bolondította 
el. Az utóbbi ellen meg is teszi n följelentést. — 
A rendőrségen ma még a következők eltűnését 
jelentették be: Papp József liuszonkilencévcs 
aranyműves-segéd (Királyi Pal-utca 0.), Kiss 
József hetvenhntéves ügynök (Fecske-utca 10.), 
Szabó Mihály ti zenkilencéves cukrász-segéd ( Má­
tyás-tér 13.), Motejcsik István tizenegyéves nap­
számos-fiú (Örömvölgy-utcn 12.), We/sz Meny­
hért huszonötéves cipőfclsö rész-koszi tő (Futó­
utca 14.)

23 Apró gonosztevők. Megdöbbentő ered­
ménynyel járt az a vizsgálat, amelyet a fővárosi 
rendőrség néhány gyermekbünös ellen indított. 
A detektívek három suhnneot fogtak cl a keleti 
pályaudvaron tegnap este.: Olynik Ferenc tizen­
három, Reich Ernő tizenöt és Neu féld Jenő ti­
zenhat éves csavargókat. Megállapították róluk, 
hogy már hónapok óta lopásból cinek. A kis 
gazemberek nyomban beismertek száz lopást. Kü­
lönösen sok kabátot és esernyőt loptak az előszo­
bákból s százféle olyan tárgyat, aminőt a boltok 
elé szoktak kifüggeszteni. Csak esernyőt három­
száznál többet loptak. — Lelepleztek ma egy má­
sik tolvajkompániát is, amelynek tagjai: Szelei 
Gyula, Steyert Károly, Stcrlit Ferenc, Reiche n- 
hergrr Kibáni és Rozsnyói Ödön. Valamennyi a 
rendőrség börtönébe került.

23 Eltűnt szerelmesek. A budapesti rend­
őrség telefon-értesitést kapott Pozsonyból, hogy 
tegnap az esti vonattal elutazott onnan egy Hu­
nyadi Ferenc nevű fiatalember, aki magával vitt 
egy szép, szőke tizenhéteves leányt. A férfi leve­
let, irt, a fiatal leány szüleinek s a többi közt ezt 
közölte velük:

— Ha üldözni fognak bennünket, akkor 
agyonlövöm a leányukat s magamat.

A szerelmes pár Budapestre utazott s must 
fövárosszerte keresik.

23 Egy kis diák halála. 'Joslpovich Géza 
horvát miniszter családját tragikus csapás érte, 
amely őszinte részvétet kelt a legszélesebb kö­
rökben. A tizennégy esztendős Dezső a piaris­
ták gimnáziumában boxpárbajt vívott egyik kis 
kollegájával s e közben erős ütést kapott a szi­
vére. Rosszul lett, ágynak dőlt, s a doktorok 
eleinte nem is sejtetlek, hogy mi a baja. Mér­
gezésre gondoltak, aztán megállapították a sziv- 
burok-gyuladást s ezen a nyomon haladva, jöttek 
rá, hogy mi volt a baj. A derék, kedves fiúcska 
ma reggel kiszenvedett. Holnap délután fogják 
eltemetni.

i" Az artisták Tingli-Tanglija. Szombaton 
este lesz a Magyarországi Artista Egyesülőt jóté­
konyéiul Tingli-Tangli ünnepélye. Az a nagy ér­
deklődés, amely már hetek óta mutatkozik a fő­
város minden körében, feltétlenül biztosítja a 
mulatság teljes erkölcsi és anyagi sikerét.

x A világ legcsodásabb hatású gyógyszere 
csuz, köszvény és egyéb fájdalmak ellen a Ko­
rona-szesz. Biztos gyógyulás! Ära 1 korona. Meg­
rendelhető: Korona-gyógyszertárban Türke vén;
Budapesten Török József gyógytárában.

x Börbajok. hajhullás és kopaszság sokszor 
évekig makacsul dacolnak minden orvosi keze­
léssel. Dr. Ilonig Izsó elektrotherapial intézeté­
ben (Károly-körut 21.) magas feszültségű áram­
mal (D’Arsonvalisatio), kék fénynyel és Rönt­
gen-sugarakkal lesznek ezen és hasonló termé­
szetű betegségek teljesen fájdalmatlan és ké­
nyelmes módon (mert az áram a ruhán keresztül 
is hat) sikeresen kezelve.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

* Küry Klára fellépése. Küry Klára, aki
makacs influenza következtében hosszabb ideig 
a szobát őrizni volt kénytelen, közel egy havi 
szünetelés után vasárnap délután lép ismét a 
Népszinház-Vigopera közönsége elé. A B á 1 ki­
rály n ő címszerepét fogja ezúttal eljátszani, a 
moly legkiválóbb alakításainak egyike és amelyet 
huszonkilencszer játszott immár e szezon során. 
A Bál királynő vasárnap délutáni előadásai­
nak helyárai mérsékeltek. Ez lesz a darab har- 
minckcttedik előadása.

* Vígszínház. A Vígszínházban vasárnap este 
az O r (1 ö g, Mól n á r Ferenc diadalmas vigjá- 
téka kerül színre. Előadás után a Royal szállodá- 
bun lakoma lesz a szerző tiszteletére. Vasárnap 
délután az Őrnagy urat játszszák. Holnap, 
szombaton, a Nincs elvámolni valója? 
eimü bohózatot ismétlik. A Sámsont, Bern­
stein Henri szenzációs színmüvét kedden, e hő 
húszon nyolcad ikáu mutatják he.

* Magyar Színház. A Magyar Színház legkö­
zelebb szinrckeriilö újdonsága Földes Imre 
A császár katonái eimü háromfclvonásos 
drámája lesz.

PR. HŐNI6 IZSÓ
Elektrotfiepspíai és Röntgen-
Intézete. Elektro mágneses gyógyítás.

Budapest, IV., Károly-körut 24. szám, I. em. Lift.
Telelőn nz<lm 102—3!*.

Gyógytényezőki
Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali- 
satio).

Kék fcnynyel való kezelés

Villamos hő- és fényfürdők.

Villamos massage.

fialván, Farad- és Franklin 
árammal való kezelés.

Főbb javallatoki
Általános idegesség (neuras­

thenia, hysteria).
Álmatlanság.
Hiidések (Paralysis).
tierineveliisorvadas. (Tabes)
Idegfájdalmak (Nouralgiák. 

Ischias).
Szívbetegségek.
Véredénye meszesedéi.
Köszvény és csuz (Rheuma, 

izületi és csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere hajok (olhizás).
Börbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
viszkotog).

Villamos és szénsavas fürdők Aranyeres csomók.
tó Rendelés d. e. 8— It-jg, d. u. 2— S-lcj. ■
Kezelés egész napon át b k$ Kívánatra prospektus.
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Halálos álom
Meggyilkoltak egy uriasszonyt

Mármarossziget, január 24.
A m árui áros megyei Taromja községben ma 

reggel lakásán meggyilkolva találták özvegy 
Kirchner Arminné vagyonos magánzómét. Az 
ökörmezői járásbíróság vizsgálóbirája a, délután 
folyamán kiszállt a helyszínére. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a gyilkosok éjjel törtek be a 
lakásba és KirchncrnH alvás közben ölték 
merj. Kirehnornc holttestét ma felkoncolták. Egy 
Tccsszurás teljesen átszűrte, a szivét. A csendőr­
ig erélyes nyomozást indított, hogy a gyilkoso­
kat kézre kerítse.

Szeged város bőkezű
Rendezte a tisztviselők fizetését

Szeged, január 24.
Szeged város közgyűlése egy heti tanácsko­

zás után rendezte a tisztviselői fizetéseket oly­
képpen, hogy valamennyit aránylagosan felemelte 
6 egyben a korpótlékot is szabályozta.

Öngyilkos honvédszázados
Agyonlőtte magát a temetőben

Kézdlvásárkely, január 24.
Silbrrhcrfi Mór honvédszázudos, a nép­

felkelő járás parancsnoka ma reggel a re­
formátus temetőben forgópisztolylya.l jobb 
halántékán lőtte magát. Még elve szátlilották 
a kézdivásiiilielvi Hudcdf-kórlnizba. ahol 
pár pere múlva meghalt. Az öngyilkosság 
okát nem tudják. Özvegye és négy katona­
tiszt-fia gyászolja.

Rablás a ruttkai vonaton
Az elaltatott kereskedő

Ruttka, január 24.
Melirhar János friedvki (Szilézia) márka­

kereskedőtől tegnap, amint Budapestről hazafelé 
utazott, ismeretlen tettesek 10.000 koronát lop­
tak el túri ástól. A bűntettet valószínűleg Etilek 
("■ Zólyom állomások között követték el. amikor 
Meliehar két utassal egy fülkében tartózkodott. 
A károsult a ruttkai állomásfönöksógnél jelen­
tést tett nz esetről és azt mondotta, hogy a tolva­
jok elaltattál,- és azután fosztották ki. Arra hatá­
rozottan emlékezik, hogy utitársai a garambor- 
zencei állomáson kiszállták. A ruttkai csciidör- 
,-ég széleskörű nyomozást indított.

Német jelölteit
a horvát választási harcban

Zágráb, január 24.
A Szluvénábnn lakó németek a közeledő vá- 

la.-zt.áeokon Ivuuiában RiCstcv földbirtokost fog- 
i;ik fiit léptetni, de ezenkívül Zimonybim, Eszé­
ken és valószinüleg még egy harmadik választó­
kerületben is német képviselőjelöltet fognak ál­
lítani.

Meghalt a szemétdombon
A gyilkos hideg

Paks, január 24.
A Paks közelében lévő Daróe-pusztén egy 

kői-is fájdalmas nyöszörgés hangjait hallotta a 
szemétdomb alól. Csakhamar a hang keresésére 
indult és a szemétdomb alatt egy leibőlt emberre 
okadt. A kérdéseire, hogy miként került, oda, 
nem hirt felvilágosítást adni. A félholt embert 
azután Paksra vitték, de kihallgatni már nem le­
hetett. Csak annyit tudott mondani, hogy ttár- 
somi Józsefnek hívják és azután meghalt. Azt 
hiszik, hogy a szerencsétlen ember a hideg elől 
keresett :i szemétdomb alatt menedéket.

Higanyt ivott és meghalt
Az utolsó játék

Igló, január 24.
Vereshegyen Vájt illa Mátyás bányász liu hi­

ganynyal játszadozott, miközben Ilona, a fin hat 
éves húga a higanyt megitta. A szerencsét len 
leányka csakhamar meghalt. Az esetet bejelen­
tették a hatóságnál.

Tűz egy vásárcsarnokban
Egymillió kár

Paris, január 24.
A központi vásárcsarnokban este hat 

óva felé a villamos vezetékekből kipattant 
szikra következtében nagy tiiz támadt. Leír­
hatatlan lett a rémület. A villamos lángok 
az egész hatalmas csarnokban kialudtak és 
néhány szempillantás alatt siirii füst c/o- 
molycjoll. A közönség hanyatthomlnk mene­
kült, az alkalmazottak pedig a tűzoltóságot 
értesítették. Egy órai megfeszített munka 
után sikerült a tüzet lokalizálni és már azt 
hitték, hogy a veszedelem elmúlt, mikor egy 
idd múlva, a vásárcsarnok oncidcn iilőtt ki 
ci tiiz. Este kilenc órára a. kivonult tűzoltó­
ságok megfékezték a pusztító lángokat. Az 
anyagi kár meghaladja az egymillió fran­
kói. A vásárcsarnok alkalmazottai közül 
ccjjj ember súlyosan megsebesüli.

Az Amsterdam Katasztrófája
Nem találják a hajótörötíeKeí

Rotterdam, január 2 1.
Az Amsterdam eltűnt, utasait még min­

dig nem találták m>-g. Tegnap Hock van Hol­
landba érkezett, a Dresden hajó, de az sem 
hozott hirt az eltűntekről. A kormány fényszó­
rókkal fölszerelt, torpedóhajókat küldött ki az 
Amsterdam esónakjainak keresésére. A menekü­
lők hir szerint meglehetős sok élelmet helyeztek 
a csónakra. Feltűnést kelt, hogy az eltűntek 
után kevesen tud a le oz ó d n a k. A mene­
külök közül mindössze egyiknek, egy Brother- 
son W. nevű Berlinbe utazó angol embernek a 
nevét sikerült megállapítani.

Hol van a trónörökös ?
Nem Dawosban, hanem St.-Moritzban

Becs, január 21.
Több lap azt a hirt hoz la, hogy Ferenc. Fer­

dinand főherceg Dawosban üdül. E hir teljesen 
alaptalan. A főherceg rövid idő óta St.-Moritzban 
időzik, ahova a német trónörökös, valamint a 
dán trónörökös is meg'i’keztek. Ferenc Ferdinand 
főherceg ma is épp ug,v, mint elutazása előtt, a 
legjobb egész-égben van.

Orosz-amerikai szövetség
A külpolitika szenzációja

Berlin, január 21.
Orosz diplomáciai körökben azt hiresztclik, 

bogy Oroszország szövetséget készül kötni Ame­
rikával s azt beszélik, hogy ez n kérdés már túl 
van a kezdet tádiumán. E körök véleménye sze­
rint a tervezett szövetségnek Oroszország és az 
Amerikai Egyesült Államok között annyiban van 
hatalmas politikai jelentősége, mert erősen ellen­
súlyozná az angol-japán szövetséget. Minden­
esetre akadályozza a tárgyalások gyors menetét 
az a körülmény, hogy Oroszország flottaépité-é- 
nek programmja nagyon is nyomorúságos.

Toselli leleplezésre Készül
Vigoperán is dolgozik

Róma, január 24.
Toselli egy Virgilio nevű zeneszerzővel 

vigoperán dolgozik. Toselli hir szerint szenzációs 
leleplezésekre készül. Állítólag nyilvánosságra 
akarja hozni, hogy kik és miért akadályozták 
meg az ő németországi hangvevsenykőrút.ját.

MaroKKó miatt
Jaurés támadja a Kormányt

Paris, január 24.
A francia kamarának ma nagyon érdekes 

ülése volt. Jaurés a szóéi ál demokraták vezére, in­
terpellációt intézett Olemenceau miniszterelnök­
höz a marokkói kérdésben. Jaurés hevesen tá­
madta a kormány politikáját, amelyet Marokl. 
hon folytat. Szemére veti Clemcnceaunak azt is, 
hogy Franciaország felváltva két szultánt támo­
gat. A jelenlegi szultánt és Muley Hafidot egy­
szerre segíti pénzzel és katonasággal. Ez két­
színű játék, amely nagyon megrendíti Francia- 
ország külpolitikai hitelét. Olemenceau hosszabb 
beszédben védelmezte a kormány álláspontját és 
azt erősít get te, hogy Muley Hafidot nem támo­
gatja a marokkói trón elérésében. A vitát hét­
főn folytatja a kamara.

E ér Kocsi helyeit automobil
Ujiíás a bécsi közlekedésben

Bécs, január 24.
A bérkocsisok egyesületében ma az elnök­

ség jelentést tett azokról a tárgyalásokról, ame­
lyeket egy francia szindikátussal folytatott az 
összes bécsi bérkocsiknak automobilokkal való ki­
cserélése céljából. A francia pénzcsoport olyan 
föltételeket támasztott, hogy a terv keresztül­
vitele egyelőre lehetetlen.

Lyztar
megnyugszik az ítéletben 
Ha a császár úgy akarja

Berlin, január 24.
Gróf Lunar védőjével megállapodott abban, 

hogy nem fog feJcbbezni a haditörvényszék Íté­
lete ellen. Az. ítélet igy jogerőssé válik, mihelyt 
a császár hclybrnharjyja. Addig gróf Lynar vizs­
gálati fogságban marad. Csak az Ítélet megerő­
síti'.,e. után fogják megái lapítani, hol tartozik 
gróf Lynar kitölteni a büntetést.

Megegyezés Szerbiával
Meglesz a Kereskedelmi szerződés

Becs, január 24.
A kereskedelmi szerződéses tárgyalások a 

szerb delegátusokkal annyira előrehaladtak, hogy 
már elvi nézetei térés nincs és a szerződés legkö­
zelebb léire fog jönni.

A renitens Barcelona
Nem ünnepli a királyt

Madrid, január 24.
Országszerte megünnepelték a király név­

napjai, csak Barcelonában nem engedte meg a 
városi tanács a városházának szokásos feldíszí­
tését zászlókkal és szőnyegekkel, a városi hivata­
lokban pedig egész nap dolgoztak. A belügymi­
niszter, meg akarván akadályozni a b'"Irányt, 
rendeletet intézett a városi tanácshoz, de onnan 
az a válasz ment. hogy a várost nem a kormány 
iyazpatja. A szopnratisztikus lapok ujjongva em­
lékeznek meg erről a tüntetésről, a monarkista 
sajtó ellenben azt írja, hogy ez az eljárás a bar­
celonai városi tanácstól himpollcrség.

Nagyherceg a szocialisták Közt
Vita a választói jogról

Frankfurt, január 21.
A tegnapi parlamenti estélyen Darmstadt- 

ban a lesse ni, nagyherceg élénken vett részt ab­
ban a vitában, amely a választói jog körül Ber­
linben rendezett tüntetések céljáról és hasznáról 
fejlődött ki s amelyben a szót Ulrich szociálde­
mokrata képviselő vitte.

N»-* ttMillLtAfcLL: BulOHU! ti .4*
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Ostrom egy pénzintézet ellen
A csongrád-sándoríalvai hitelszövetkezetet kifosztották. A sikkasztó 
egy néptanító, aki a szövetkezet pénztárosa volt. A betevők meg- 

& ostromolták a szövetkezetei &

Lázadás Sándorfalván
A csongráct-mndor falvai hitelszövdtk»- 

zetnél, amelyet nyolc évvel ezelőtt alapított 
Novak József, volt országgyűlési képviselő, 
a Pallavicini-uradalmak jószágkormány- 
zó ja,, tegnap nagyarányú sikkasztást föd űz­
tek föl. Az évvégi mérleget vizsgálta, fölül 
a hitelszövetkezet felügyelő-bizottsága és a 
könyvek vízsgálása közben meglepő fölfe­
dezést tettek. A szövetkezet vágyómból 
tizennyolcezer korona eltűnt. Persze, rögtön 
felelősségre vonták a pénztár tisztviselőit, 
akiknek a kihallgatása során nyilvánvaló 
lett, hogy a sikkasztást a Sándorjaival községi 
bíró és az egyik községbeli tanító követték 
el, akik a. hitelszövetkezetne! bizalmi álla­
sokat töltöttek be.

Hol vannak a pénzek ?
Kérdezik a felügyelő bizottság tagjai

— A HIR tudósitójának telefon jelentése. — 
Szeged, január 24.

A csongrád-sándorfalvai hitelszövetkezetet 
Novak József volt, országgyűlési képviselő, dr. 
fíonda Mór orvos és Selymes Barna István cson­
grádi nagybirtokos alapították. Az intézetet, be­
jegyeztették az Országos Központi Hitel szövet­
kezedbe is és rövid időn belől ez kezelte a sán- 
dorfalvai gazdák pénzeit. A könyvelést kezdet­
től fogva Fritz Tivadar tani tó vezette, pénztá­
rosnak pedig legutóbb választották meg- Széli 
Pál községi bírót. Az 1907-dik évi zárószámadá­
sokat most, vizsgálták a felügyelő-bizottság tag­
jai és a vizsgálat során tegnap tizennyolcezer 
korona hiányt találtak. Nem kellett sokáig nyo­
mozniuk, mert, Széli Pál hamarosan bevallotta, 
hogy a pénzek az elmúlt év folyamán az ö tud­
tával Fritz Tivadar tanító kezén sikkadtak cl. 
A sikkasztás nagyon egyszerű módon történt. 
Az intézetnél több nagybirtokosnak volt jelzá­
logkölcsöne. Ezeket a kölcsönöket természetesen 
részletekben törlesztették. A tanító ur a részlet- 
összegeket fölszedte, nyugtát adott róluk, de a 
fizetéseket a könyvekbe nem vezette be. A fur­
fangosan kieszelt csalásra egyhamar nem is .jö­
hettek volna rá, mert. a telckkön.vvhen a terhet 
csak akkor törlik, ha az egész összeg ki van 
fizetve. Legutóbb azonban az a veszedelem fe­
nyegette a csaló néptani tő-könyvelőt, hogy né­
hány nagyobb kölcsönt letörlesztenok és bűnös 
manipulációja kiderül. /X felügyelő-bizottság így 
egyszerűen .megelőzte a leleplezést.

Lázadás Sándorfalván
Jönnek a betevők a pénzért

A nagyszabású sikkasztás ügye egy óráig se 
maradhatott suba alatt a községben. Mikor a 
csalásnak hire ment. Sándorfalva népe. a mely 
a pénzének kezelését a szövetkezetre bízta, való­
ságos lázadásban töri ki. A községben tegnapra 
volt, kitűzve a biróválasztás és a községházán 
összegyűlt tömeg botokkal fölfegyverezve meg­
indult a szövetkezet háza felé. Odabent izgatot­
tan folyt tovább a rovnnosolás, a pénztáros, meg 
n könyvelő kihallgatása és mikor n tüntető ember- 
tömeg a szövetkezet elé ért. ijedten zárták lie az 
ajtókat és sürgősen esendőn segítségért telefo­
nállak. A mig azonban a csendőrök megjöttek, a 
szövetkezet előtt valóságos forradalmi jelenetek 
játszódtak le.

Adják vissza a pénzünket!
— .1 fenninl loptak el!

/.éti urak pedig remegve lesték, jön-e már se­
gítség í

Menekül a tanító ur
Fritz Tivadar megszökött

A lázadásról értesítették Gyárfás Géza já­
rási főszolgabírót is, aki rögtön intézkedett, hogy 
a faluban valamiképpen teremtsenek rendet, de 
mindez hiábavaló volt. A forrongó és pénzét feltó 
nép bejutott a szövetkezet helyiségébe és lármá­
sán. ordítozva követelte, hogy a pénzét utalvá­
nyozzák ki. A tisztviselők egy ideig letagadták, 
hogy sikkasztás történt, de mikor látták, hogy a 
forrongó tömeg fenyegetőzni kezd. jelentést tet­
tek az igazgatónak. Az igazgató a pénztároshoz, 
az meg a könyvelőhöz küldte őket. Keresték Fritz 
Tivadar tanítót az egész házban, de ekkor már 
a nyomát se lehetett megtalálni. A mig a. szövet­
kezet ostroma folyt, a zűrzavar pedig percről- 
percre növekedett: a tanító kereket oldott és el­
tűnt,. A betevők is megtudták a váratlan szö­
kést,, de ez csak fokozta a háborgó forradalmat. 
Most már berontottak az igazgatósági szobába és 
nőm távoztak addig, a mig kötelező Ígéretet nem 
kaptak arra, hogy az igazgat óság tagjai a hiányzó 
összeget az utolsó fillérig megtérítik. Mikorra a 
forrongó község népe locsil lapult, a him válasz­
tásnak is vége lett: Széli Pált, a ki részese, volt a 
tanító bűnös manipulációjának, leibuktatták és 
helyébe Kovács Pált választották meg.

Mit mond a jegyző?
Jelentkezik a sikkasztó

A nagyszabású sikkasztás dolgában a szövet­
kezet igazgatósági tagjai nem voltak hajlandók 
nyilatkozni. Egyre azt hajtogatták, hogy a kárt 
Fritz Tivadar szülei, a kiknek nagyobb birtokuk 
van.évi részletekben meg fogják téríteni. Az 
igazgatóság különben most a mull eret,-re vissza­
menőleg is vizsgálja, a könyveket, mert valószínű, 
hogy a valódi kár közel jár a százezer koronához. 
Az ellenőrzés persze igen nehéz, mivel az ósz- 
szes kinn levő nyugtákat be kell kérni és utána 
kell nézni, hogy a megfelelő összegek lie van­
nak-e vezetve a könyvekbe?

A IIir tudósítója beszélt Molnár István sán- 
dorfalvni jegyzővel, hogy adjon fölvilágositásl a 
tanító leleplezett űzőiméire vonatkozólag.

— Nem adhatok fel világosi tást, — felelte a 
jegyző, — mert magam is felügyelő-bizottsági 
tag vagyok és elhatároztuk, hogy nem viszszük az 
ügyet a nyilvánosság elé.

— Arról van Szó, hogy Fritz Tivadar tanító 
és Széli Pál községi him bűne miatt történtek 
a csalások, vájjon mind a kettőre vonatkozó Ing 
igazak-c a hírek ?

— Széli Púira vonatkozólag nem igazak!
— Megtérítik az elsikkasztott összegeket ?
— Igen. Erre Fritz Tivadar szülein kivid 

Novak .lózsef jószágkormányzó ur is felelőssé­
get vállalt.

— Tett a szövetkezet följelentést Fritz Tiva­
dar ellen ?

— A tanító ur eltűnése után be akartuk 
adni a följelentést, de Fritz Tivadar ur ma le 
rétben jelentkezett, tudatta a tartózkodási helyét 
és ígéretet tel i a kár megtéritésérr.

\ sándorfnlvni izgalmaknak még nin­
csen vége, mert valószínű, hogy a könyvek 
vizsgálósa közben régebbi szabálytalanságok 
is kiderülnek. Beavatottak úgy mondják, 
bogy ti. szegedi királyi ügyészség egy (ölje 
lent és folytán már szombaton megindítja a 
vizsgálatot a tanító ur panamáinak az 
ügyében.

TÖRVÉNY ELŐTT

HARC
a kétszázezerkoronás főnyereményért

Ifjú Szegody György gödöllői iparos egy 
sorsje yet hamisított, amelyre kétszázezer­
koronás főnyereményt akart felvenni. A 
csalás kiderült s az ügyészség a hami- 
* V» sitót pörbe fogta g? vr

A múlt év tavaszán ifjú Szegedy György 
gödöllői iparos beállított, dr. Tohner Lajos gö­
döllői ügyvédhez. Előadta, bogy 1 b‘i.843. számú 
bécsi jótékonysági sorsjegyével két százezer koro­
nás főnyereményt nyert s kérte, hogy az ügyvéd 
váltsa be a sorsjegyet.

— Miért ily piszkos és szakadt ez a sor- 
jegy ? — kérdezte az ügyvéd.

Szegody elmondta, hogy n sorsjegye 1905-be.n 
elveszett s csak most, tavaszszal találta meg uz 
udvaron n hó alatt.

Dr. Tohner okkor kérdést intézett egy fővá­
rosi bankhoz, amely azt, a választ, adta, hogy a 
sorsjegy tényleg Ind százezer koronát nyert. A 
válasz után az ügyvéd felküldte Oppenheim nevű 
irodavezetőjét. Becsbe, hogy váltsa be a. sorsje­
gyet. Mikor az ügyvédjeiülI Becsben kifizetés vé­
gett bemutatta a sorsjegyet, ott először azzal ál­
lottak elő, hogy azt már kifizették, majd pedig 
azt, mondták, hogy a nyeremény biróilng In van 
tiltva. A harmadik mentség az volt. hogy a nyerő 
sorsjegyet el se adták s igy a főnyeremény ki 
sem fizethető.

A dolog vége az lett. hogy a bécsi rendőrség 
j Oppenheimot igazolásra szólította föl, hogy ho- 
I g.vnn jutott a sorsjegy birtokába. Ez igazolta is 
! magát, de ezzel nem ért véget az ügy, mert a 

sorsjáték igazgatósága is nyomban megindította 
a vizsgálatot a nyerő sorsjegy eredetének kiderí­
tésé re. Csakhamar megállapították, hogy az 
143.843. számú sorsjegyet az igazgatóság Car- 
mensba küldte el elárusitás céljából. Innen, mint 
el nem adottat, a búzás napján visszaküldték 
Pécsbe.

Most már kétségtelenné vált. hogy Szegody 
György sorsjegye hamisítvány. A bécsi rendőr­
ség feljelentésére a pestvidóki törvényszék ma­
gánokirat hamisítás bűntettéért pörbe fogta Szó 
gedyt. aki midőn erről értesült, igy fakadt ki:

— Egyszer csináljon az ember főnyere­
ményt, akkor is becsukják érte.

A vizsgálat során a szakértők megállapítot­
ták. hogy a sorsjegy csakugyan ügye* hamisít­
vány. Apró darabokból van összeillesztve s a 
rajta levő nyolcas számjegy, egy hármas szám­
jegyből van tintaccrnzával kiigazítva.

Az ügyészség közvetlen főtárgyalást, indít­
ványozott Szegody ellen. A törvényszék azonban 
az indítványnak nem adott helyt, bánom elren­
delte a vizsgálat kiegészítését.

A Az angol hajórai térzenéje. Főimé­
ben 190(1. augusztus havában csúnya botrány 
játszódott le. Az angol földközi tengeri hajóraj 
látogatása idején történt az eset. Az angol zene­
kar az Adamovics-téren térzenét, adott a magya­
rok tiszteletére. A zenekar valószínűleg téves 
információkat kapott, mert kétszer is eljátszotta 
a „Gotterhalté“-t, mig a I fymnliszt egyszer som. 
Ebből azután hatalmas botrány keletkezett. Ett- 
/)-’/■ Károly a fiumei I.loyd-szálló tulajdonosa 
szidalmazni kezdte a magyar nemzetet, ami még 
csak fokozta n botrányt. Ezt az esetet szóvá tette 
a Fiumei Hírlap. Megírta, hogy nz autonom páll 
nein mul ászt el egy alkuimat se, hogy Magyaror­
szág elleni gyűlölködését kimutassa. Zanella 
Richard képviselő és klikkje — úgymond — nz 
angol katonákkal eljáls/nttn a Gotterhnltét, mig 
az elénekelt Ilynmuszt ■ nnymnsolylynl fogadták.

Ibi via a cikk ezután n magyarságot, hogy Et I 
ner szállodáját kerülje. Kit név sült, osztrák pa­
raszt, akire kényszer/.iihbimyt kellene tenni. Az 
ő pun a szára n fiumei törvényszék kél becsület - 
sértés miatt elitébe n cikk szerzőjét. Korcsmámé 
Nándor hírlapiról 280 korona pénzűim hetesre. 
A budapesti Ítélőtábla az egyik esetben igazolt 
mik vette, hogy Ettner gynláztn a magyarságot 
s ezért l< szállította hatvan koronára n pénzbün­
tetést. A Kúria ma helybenhagyta ezt, az Ítéletet.
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A bécsi fátum
Üldözi a magyart. Amerikába is 
* * elkíséri ^

Egy chikágói lap támadása

K.uy OhicHgob«n élő hazánkfia, lehalt Imre 
levelet irt A Hír-nek. a melyben fülhúborodássnl 
panaszolja el. hogy még odaldinn a messze ide­
genben is eléri őket a magyargyülülot. inzultusa. 
A chicagói Abendpost hasábjain külön rovat 
nyílt- meg a magyarellenes támadások számára, a 
melyek annál bosznntóbbak, mert Jlécsböl küldöz­
getik őket nz oeeánon túlra. 1 Vierter Brief (Bécsi 
levél) rímen szoktak megjelenni a íürmedvények 
és nz a céljuk, hogy az amerikai népben gyűlöle­
tet. ,-zit.-anak az ott élő magyarok ellen. A lég­
ii j:ibb támadás a kiegyezés létrejöttével foglal­
kozik és szemére hányja Magyarországnak, hogy 
elnyomja a nemzetiségeket. De nem sokáig tart 
inár a rabszolga tartás — Írja a piszkolódó cikk — 
a nemzetiségek öntudatra ébredtek és lerázzák 
nyakukról a magyar zsarnokságot. Az egész cikk­
ben a magyar nemzeti érzés és öntudat aljas le­
kicsinylése vonul végig. Brutálisnak nevezi a 
magyar kultúrát, a népet koldusfajzatnak, a 
melynek sehol a világon nincs hitele é.s abból él, 
hegy Ausztriával kitartatja magát. Xem érde­
mes részletezni a támadások sorozatát, hisz egé­
szen mindegy, miféle őrültségeket, és gonoszsá­
gokat vetett papírra az elvetemült magyartaló 
tolla, de vl-szii kell utasítani azt. a briganti- 
módszert, n mely mindenütt fölkeresi áldozatait, 
In,cv üldözhesse és inegronthassn őket. Sajátságos 
dolog, hogy a bécsi fátum még Amerikába is 
elkíséri a magyarokat. Hazájukat itt kellett, hagy­
niuk, mert nz osztrák által kiuzsorázott országban 
nem találtak többé kenyeret és most Ameriká­
ban is fölkeresi őket a Itécsi kéz, hogy megtá­
madja hazafias érzületüket. Védekezni nem lehet 
az ilyen gazság eleit, de nem is kell. De föl kell 
jegyezni, hadd okuljanak belőle a hatalom urai, 
hadd lássák, milyen Imrét sagos szellem az odaát, 
a melynek kiszolgáltatják a magyar nép pénz­
es véradóját.

Chicagóban különben jólétben élnek a, ma­
gyarok, nem ártanak nekik a megismétlődő gaz 
támadások. Egyik .budapesti lap azt irta, hogy 
Chicagóban élő honfitársaink éheznek és rongyo­
san járnak. A hozzánk érkezett levél megcáfolja 
ezt. a liirt. A clevelandi Szabadsáp-ban is olvas­
suk, hogy a pittsburgi katasztrófa, magyar áldo­
zatai számára rövid idő alatt ezerlialszáz dollárt 
puiijlüilek össze a chicagói magyarok. A gyűjtés 
még folyton tart és bámulatos az az áldozatkész­
ség. a melyelyel honfitársaink támogatják a van- 
meteri árvákat és özvegyeket.

A ravasz főváros
és a rfeaiv x-áilíáSt

A főváros környékén nagyon clszaporodtak 
a rókák és ezért a ravasz elöljáróság — mint 
mondani szokás. — erélyes óvóintézkedéseket 
tett a fenyegető rókaveszedelem ellen. Méreggel 
akarja elpusztítani a rókákat, ami ebben a mé­
regdrága időben eléggé költséges dolog. A fővá­
ros elvárja a rókáktól, hogy a különböző helye­
ken elhelyezett mérgeket okvetlenül beveszik.

Ahogy mi ezeket a különben derék állato­
kat ismerjük, az elöljáróság sötét terve aligha 
sikerül, mert minden valamirevaló rókában van 
annyi elemi ravaszság, hogy még a közérdek 
kedvéért sem fog — éppen a főszezonban — 
mérgezési tünetek közt kimúlni a világból.

Ha már éppen rókát akar fogni a tisztelt 
elöljáróság, hát pusztítsa ki inkább a Budapest 
belterületén éló és muködö közéleti rókákat. Ez 

I üdvüsebb dolog volna. Úgyis annyi róka jár kö- 
j zöttünk és ólálkodik körülöttünk. A városházán 

is jaj be sokan vannak! Ezekre legyen mérges a 
hatóság és ne sajnálja tőlük a mérget. Habár 
szent igaz, hogy itten a méreg sem igen használ. 
A tapasztalt közéleti rókák nem veszik be a naiv 

I ravaszsággal nekik feltálalt mérget, de inkább 
—ellopják és hasznos üzletet csinálnak belőle, 

i Akkor lenne csak igazán méregdrága az élet.
Tehát már csak ezért is kívánatos, hogy az 

elöljáróság egyáltalában és semmiféle irányban 
j se fogjon rókát.

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
BERKES IMRE:!(>

Szilárd senkivel se beszelt enni a do­
logról. Ez megérlelődni t benne, valahogy, 
maga se tudta tnikep, beleévödött a léikébe 
ez a terv, olt kialakult, formát és szint ka­
pott s mint valami érett, izgató gondolat 
pattant ki végezetül az agyából. Azt tan 
é szre se vet te. hogy ezt a gondolatot más 
plántálta belé, más melengette, apolgatta, <> 
a magáénak bitte, vallotta és ezzel meg volt 
elégedve. Meg fog házasodni. Kiköltözik a 
zük és unalmas legénvszobabol, reggel 

hímzett papucsban fog janii és délután, ha 
ráér, hintaszéken fog üldögélni A icgényi 
gondoknak vége lesz, nem zaklatja többet 
llirőné, cgv szorgalmas, házias lelkit feleség 
oldalán fog élni nyugodtan és teljes boldog­
ságban. Ha kedve lesz ra, talatt ö lesz az is­
kola igazgatója Mert erről is szó esett kö­
zöttük". . . Majd később, hogy feltűnő ne le­
gyen, nem mindjárt, tán egy esztendő 
múlva. Szilárd Kálmán polgári iskolai igaz­
gató. Ali, hisz. ez csodásán hangzik, erre 
"-olise mert volna' gondolni ... Ki hitte 
volna? Eszébe jutott, hogy müven elhagyot­
tan, kopottan ért ide azon a ködös esten 
ebbe a városba . . . I Tgv félt az igazgatónő­
től. És ime, most igazgató lesz. Nem egy- 
/erű tanár, hanem direktor.

Egészen beletemetkezett ezekbe a gyó 
nyörü gondolatokba, Nem látott töltik s nem 
hallott miattuk. Nem látta a fanyar mosolyt 
a leányok arcán, nem luft a a köríveket, a 
melyeket érte ejtettek. Nem hallotta a tani • 
tűnök kifakadásait:

Na, ez ;t bolond Szilárd beugrott . . . 
Nagyobb ostobaságot igazán nem követhe­
tett volna el.

Hiszen egészen behálózta . . , le­
fogta magának a ravasz . . . Milyen rövid­
látó ez az ember.

— Késő bánat, eb gondolat . . .
Vidámabb volt, mint valaha. A maga 

íölderülö leiken at szemlélte a környezetét. 
Vem látta, hogy szegény Terv teljes búsko­
morságba esett, hogy idegenül néznek ta az 
emberek, hogy János haragosan méri végig s 
hogy azok a regi. kedves leány fejek teljesen 
megváltoztak. A fehér homlokokat redök 
szelték át, a szemek fátyolosak lettek s ^az 
arcokra valami mély ban at telepedett. Ko­
molyan, khangoltan beszéltek vele, busán 
köszöntötték, de Szilárd csak befelé látott, 
a maga nagy öröme sugározta körül s ebbe 
a mámoros sugárzásba látta beleveszni az 
egész világot. Jgv van jól, — gondolta ma­
gában, a kis selyem sipka a fején, délután a 
hintaszék és este-reggel a hímzett papucsok... 
Alt, talán a miniszter is ellátogat hozzájuk, 
vagy, a mi még jobb volna, meghívja őket 
Pestre. Hisz Kiss Etel kitűnő viszonyban 
van a kegwlmes úrral . , . A családi össze­
köttetés . . .

És csakugyan, az igazgatónő jóslata 
teljesült. Megérkezett a kinevezés, a végle- 
gesités. Egyszerre kétezernégyszáz korona 
fizetése lett Szilárdnak, lakáspénze es nagy 
állása . . . Istenem, milyen jószivit ember 
az a miniszter. Most nein fogja elmulasz­
tani, hogy levelet Írje>n neki . . . Mint a bo­
lond fvtkározott a varosban, számlalgatta, 
liánv hónap óta van itt, micsoda karriert csi­
nált*. Októberben jött, áprilisban volt a pár­
baja é< januárra kinevezték. Alig telt el egy 
év. Egy röpke év alatt . . . No, mit szól eb ez 
az ezredes? Beláthatja, hogy nem hitvány 
emberrel mérte össíéc a kardját. Szilárd, a

ÍRTAK: TABuRi KöRNtL mtianira 
SZÉKELY VLADIMIR rendöriußr.ii.w*. 
A Két Kötet ára 2 Kor.
(Postadij 20 fillér, ajánlva 45 fillér.) 

Kapható A NAP kiadóhivatalában 
— Rökk Szilárd-utca 9 sz 

A főbb fejezeteit cim<ri:
\ nyomortól a bűnig :: A művész 
csalói :: Hipnotizmus, spiritizmus :: 
A perverzek :: A bűn specialistái 
Hamis játékosok :: Zsarolók :: Uzso­
rások :: Anarkisták, gyilkosok 

Szezon Minősük

és azok petéi gyökeres kiirtására a leg- 
bizt snblt, legideálisabb poloskairtószesz a

j üveg ára 40, tiU, 1.20 2. »0 és
Vidékre íi f(Miitoros üvegnél kor. (2.00 

kövesebb nem küldhető, láda és szál 
lit«»levél külön •",[) tillúr “» klor.-i«

íiivári laktar:

karrier cs

nuns /. -

droyuistánál
honittlrsiipntok. liail.ivrótliskoiít .■ 

«*H intézetek szállj lója !l

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

rendes tanár. Nagy fizetés 
cső ség.

— Hát csakugyan ilthagv r 
kodott neki egy napon Biróné.

— Itt bizony, — mondta Szilárd. 
Megnősülök . . . I gén, igen, az igazga­
tónő . . . Hát maga honnan tudja?

— Beszélnek, kérem, róla mindenfele...
— Ugv? Hát igaz. Nincs rajta mit le­

tagadni, talán a tavaszra az esküvő is meg­
lesz. A miniszter kinevezett. Most már ren­
des tanár vagyok.

Megtartották az eljegyzést. 1 orv is 
jött, a szerkesztő is. meg a tanítónők, lános 
az előszobában álldogált. Az igazgatóm> 
egy nagybátyja táviratozott. Nem jöhetett 
el az eljegyzésre, mert a felesége hirtelen 
megbetegedett. A szülök közül sem hívtak 
meg senkit, mert Etel azt mondta, hogy ez 
fölösleges. Szilárd mindenbe belenyugodott. 
A vendégek vidámak voltak, az igazgatónő 
véti cselédje ügyesen és buzgón végezte a 
maga dolgát. Volt enni és inni való elegendő, 
Az énektanár zongorázott, Sára és Német 
Margit táncoltak. Szilárd is szeretett: volna 
táncolni nagyon jókedvű volt, de mégis ugv 
gondolta, hogy ez illetlenség \ meny asz - 
szonv friss volt, az arca előkelősége es 
finomsága az. esti világításban kitünően ér­
vényesült. Furcsa és asszonyos frizurája 
volt, azelőtt máskép hordta a hajat, de S/i 
lárdnak ez nagyon tetszett, ázt mondta, 
hogy ez ugv fest, mintha korona volna a 
menyasszonya fején . . . Mindnyájan mo 
solyogtak, csak Téry döngette dühösen a 
zongorát, közben ivott és motyogott valamit 
maga elé, gyászosat és szomorút, mintha 
azt mondta volna:

Meghaltál, Szilárd. Mindjárt a gyász 
induló következik . • »

(Folytatjuk.)

...................... ...................I
' ■■
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KÖZGAZDASÁG
Kőbányai sertésvásár. Sortéslétszám: Január 

bő 22-ik napján volt 22.095 darab. Január 22. 
napján felhajtstott 60 darab. Január 23. napján 
elszállittatott 86 darab. Január hő 24. napjára 
maradt készlet 22.069 darab.

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

Változatlan áron elkelt 4000 mm. Iniza. Rozs 
elhanyagolt, lanyha. Zab forgalom nélkül bágyadt. 
Tengeri változatlan. Árpa stagnál.

Kiadatott:
Búza.. Tisza, vidéki: 400 mm. 79.5 k. 

35.75 K., 500 mm. 7S.5 k. 25.90 K., 400 mm. 78.3 
k. 25.70 K.. 200 ram. 78 k. 25.70 K.

f’ost. vidéki: 600 mm. 77 k. 25.30 K., 500 
mm. 77 k. 25.30 K.

Felső magyarországi: 400 mm. 78 k. 
25.— K-

Fejérmegyei: 250 mm. 79 k. 25.50 K., 
500 mm. 77 k. 25.— K.

Rak tár áru: 500 mm. 76.5 k. 24.50 K.
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 21.10 K.
Zab: 100 mm. 16.20 K., 100 mm. 16.— K. 
Készpénzfizetés mellett.

II, Határidő-üzlet
Eleinte tartott, az üzlet vége felé valamivel 

szilárdult.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő kö­

tések történtek:
Októberi búza (1908) 21.28-21.48--21.46
Áprilisi búza (1908) 25.16-25.30--25.28
Októberi rozs (1908) 18.32-18.48--18.46
Áprilisi rozs (1908) 21.48-22.64--21.62
Áprilisi zab (1908) 16.46—16.52--16.50
Májusi tengeri (1908) 14.02-14.10--14.08

Déli S órallor zárulnak
Októberi búza (1908) . . . . 21.46--21.48
Áprilisi búza (1908) . . . . 25.28--25.30
Októberi rozs (1908) . . . . 18.46--18.48
Áprilisi rozs (1908) . . . . 21.62--21.64
Áprilisi zab (1908) . . • • 16.50—-16.52
Májusi tengeri (1908) . . . 14.08--14.10

Gabon a forgalom

190$. jan. 22 tői jan. 23-ig.
Érkezeit EliizáUivhituí;

Búza a • . . . • . 5529
Rozs « ...................... . 1191
Árpa ft • • • • . 1734 429
Eab . • . . 103
Tengeri . m t é 4 4 • 51t»
Liszt , • 4 4 t 4 210 5026
Korpa • . . . . . 102 2 412

Délutáni hntSrid6üzlett
Áprilisi búza (1908) . . 
Októberi búza (1908) . . 
Áprilisi rozs (1908) . .
Októberi rozs (1908) . . 
Áprilisi zab (1908) . .
Májusi tengeri (1908) .

25.40
21.54 
21.78
18.54 
16.62 
14.10

A budapesti értéKtőxsd©
A londoni bankkamatiáb öt százalékra való 

leszállításának megerősítésére szilárd volt a mai 
értéktőzsde. A vezető értékek, de különösen a 
Jelzálogbank részvényei élénk forgalom mellett 
emelkednek.

Előtözsde: Köttettek: Osztrák hitelrészvény
640.50—641.50. Magyar hitelrészvény 472.------473.50
Magyar leszámítoló- és pénzvált.óbank 495.50—
496.50. Magyar jelzáloghitel bank II. klb. 428.-----
433.—. Osztrák-magyar állnmvnsnt 679.25—680.—. 
Rlm.'imnrfinyi vasmű 529.75—520.50. Magyar ko­
ronajáradék 93.62—93.75. Közúti vasút 568.50— 
569.—. Városi villamos vasút 279.75—280.—. Hazai 
bank 295.----- 295.50. Kereskedelmi r.-t. 600.------
600.50.

Déli tőzsde: A déli tőzsde valamivel nyugod- 
tabb forgalom mellett tartott Irányzatban folyt le.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 643.-----
641.—. Magyar hitelbank 772.50—773.25. Magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 496.50—-497.50. Ma­
gyar jelzáloghitolbapk II. klb. 434.50—436.50. Osz­
trák-magyar «Hamvasat 679.50—679.75. Rimaniu- 
rányi vasmű 530.50—531.50. Magyar koronajára­
dék 93.75. Közúti vadít 568. 569.—. Városi vil­
lamos vasút 279.50—280.—. Hazai bank 294.50—
269.50.

Utótőzsde: A.z utótőzsde bécsi arbitrázs vé­
telekre szilárd iránya volt.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 642.50—
641.75. Magyar hitelrészvény 773.75—774.25. Ma­
gyar jelzáloghitelbank II. klb. 434.25—435.—. Osz­
trák-magyar államvasut 680.25—680.50. Magyar 
koronajáradék 93.85—93.50. azal bank 295.75. Ke­
reskedelmi r.-t. 601.—.

Zárlat 3 óra 30 perekor: Osztrák hitelrész- 
vény 641.75. Magyar hltelrószvény 773.78. Osz­
trák magyar államvasut 680.50.

Bécsi gabonatőzsde
Búza tartott. — Rozs kellemesebb. — Árpa 

üzlettelen. — Tengeri ártartó. — Zab tartott. — 
Idő: szép.

Bécsi értéKtőzsde
Becs, január 24. 4.2 százalékos paplrjáradék 

99.05. 4 százalékos osztrák arnnyjáradék 116.- . 
1860-iltl sorsjegy 152.50. Osztrák hitelsorsjegy 
456.—. Angol-osztrák bank 305.—. Bécsi Bank­
verein 529.15. Osztrák-magyar bank 1778.—. Déli 
vasút 149.—. Dunagőzhajózási részvény 1015.—. 
Dohányrészvény 411.50. Cs. kir. vert arany 11.35. 
Német bankváltók 117.62. Osztrák Lloyd 413.—. 
4.2 százalékos ezüstjáradék 97.05—99 05. Osztrák

koronajáradék 97.05. 1861 iki sorsjegy 262.—. Osz­
trák hitelrészvény 641.—. Unton Bank 548.50. Osz­
trák Lacnderbank 114.50. Osztrák-magyar áHam­
va sut. 679.25. Elbovölgyl vasút 42 4.—. Alpesi rész­
vény 607.—. 20 frankos 19.12. Londoni váltóőr
211.05. Lipótkohó 435.—. Török sorsjegyek 186.-—, 
Az Irányzat szilárd.

Bécs, január 24. 4 százalékos aranyjáradék 
112.—. Tiszai és szegedi kölcsőnsorsjeyy 150.—. 
Magyar bitelrészvény 771.50. Magyar Kszámitoló- 
és váltöbank 195.—. Rimamurányi 520.90. Magyar 
cukoripar —.—. Adria. 415.—. Magyar koron«Jára­
dék 93.85. 4 százalékon magyar töidteVrm. kötv, 
—. Magyar nyeremény-kőlcsön 195.25. Kassa' 
oderbergl vasat —.—. Magyar kereskedelmi bank 
3520.—. Magyar jelzáloghftelbank 433.—.

RűlíőJdi értéKtőssdo
Berlin, január 24. 4.2 százalékos paplrjáradék 

—.—. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.60.
Osztrák hitelrészvény 201.30. Déli vasút —._.
Orosz bankjegyek 214.40. 4 százalékos tij orosz 
kölcsön 7 4.50. Disconto Commandlt 172.50. Oynu 
mit. Trust 160.30. Harpeni 203.10. Un ifik ált. török 
járadék 95.80. 4.2 százalékos ez>st járadék frkfin. 
-1 százalékos magyar aranyjáradék 94.—. Mag var 
koronajáradék 93.80. Osztrák-magyar államvasut. 
145.—. Bécsi váltóár 84.95. Olasz járadék 104.— . 
Edison 201.50. Geleenklrcheni 187.50. Laurakohő 
219.20. Az irányzat nyugodt.

Magyarnak Pécsi Németnek Bécsi |

Ne küldjük pénzünket külföldre!

Hazai iparunkat előmozdító cégemnél a 
legjobb órák és ékszerek, jobban és ol­
csóbban szerezhetők be, mint bármely 

külföldi óragyávosnál.

219. Finom svájci 
fém, tula-remontoir, 
dupla tokban, nagyon 
megbízható szerke­
zettel, csinos kivitel­
ben . . K. 11.—
Ugyanaz ezüstben

K. 16 —

Sahenwaid Imre P/cs
órásmester és óltszorgyáros k
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SZÍNHÁZAK
Szombat, 1908

M. KIR. OPERAHAZ.

Mignon.
Regényes opóra 3 felvonásban. 

R’nvdfltn 7 hV'\ Ír ftpS fc V* Vy W' i vi u lku.1

nemzeti színház.

A képzelt beteg.
kezdető fól 8 órakor.

király színház.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete 7 t/a órakor.

vígszínház.
Uélaléh 3 órakor márnákéit boly- 

árakkal:

Figaro házassága.
F.eto:

Nincs eivámolni valója?
Bohózat 8 felvonásban.

Kezdető fól 8 órakor.

várszínház.

Az igazság felé.
BzinmU 3 felvonásban.

Az utolsó fejezet.
kezdete 7 órakor

január 26-ón.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig-Opara).

Rarasztbecsület.
Zenedráma I felvonAabah, 

Utána:

Tündérlak Magyaihonban.
Népeünmtl 3 felvonásban. 

Kezdete 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Hercegek iskolája.
Vígjáték 4 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.

URANIA SZÍNHÁZ.
Az Országos Színművészeti 

Akadémia előadása.

Modern Színház Cabaret
Anflrrigay-ut 09.

Telefon 03 18.
Wirt hercee*. Lehár egyfelvo« 
návis oppro'fjc. 1 lazáé < g-y 
Siker kőről. HÓbózat pg, fel­
vonásban. A szerelem
iriMiihif.i l». 1 folvonásos tréfa 
— 4»6zlür«löheii. Tr fás jele­
net. — 23 Knbnretszáni 
Hzcrz"k: NzoinniHázy, Ifieltnl 

.Holnár.
Hznroplök: Hifdgynfizftv
Vllmn, VŐrtWt Hl, Keleti 
JnllNkn, Poor l.lll, gyárai, 
Sorit lull, i llinnjl, Hrtr- 

Hony, II or oh.
Kezdete 9 őrekor.

grOLIES QAPRICE
fpe?ßatük: I* Aw«w--h#o* Ifi főrendező:KELETI «»Tfiy-MCa BUTT 6AND01

HzeiizácIdN 1
IF TF f • $
I jtlontítg 1

11 órakor!
MA

11 órakor!

„Was Mannar fesselt?“
tiohóztt irta: BATYU. Rendezd: Trebitscli Nándor: 

l'.rt mfgplötl

,Elr£ndulás a szabadba1
Í(’ARAHRT) előadja a Felles Caprice égési ezomólyaeti 
1 F>B' gyed 10 érakoVi Egynegyed ío órákul

„Leánynézőben“.
fohóaat. Irta: Hstyr. Kendőié: Rótt Nándor. 
Fappsll pénztár délelőtt 9—1-lg és délután 1 -0-1».

Az I-RÖ omoloii Casino de Parií-buti reggeli 5 óráig
Zene én tAne.

0";rf,i CABARET

Fog-pép
(Pate denifrice melagoneuse.)

Illatos fogpaszta
lilg nlnkhnn, üvegekben vngv tuliusokban

ára 2 korona, próbatubiis ára 60 fillér,
minden má ' fogpaszta fölött azzal liláik ki, hogy
a fogakat rövid Idő alatt vakító fohérró
tisztítja •'H teljesen ártalmatlan. A Twerrty- 
féle fogpépnek felette kellemes és üdítő
Ize van ór fdleslögossé tnszi min dón szájvíz 
használását.

Már az ni só kísérlet, moggyózfidóst nyújt n 
Twprdy-fólo fogpaszta kitilnösógéről ós más fog­
pasztát többó használni nnm fog. —- Hgyodllll 

. -------------készítője : ------ -
Twerdy W. gyógyszerész 

WIEN, I., Kohlmarkt II. szám.
Magyarorexágon kapható: minden gyógytár, 

drogéria- és lllatsser-iizletben.

Mr. Charles Lyon
***"• Árkövy tanár 11 óven át volt technikai 

asslstens"

első angol íogmfitermét
mW Binlannst. IV.. KnrnnahflrMn-ii. 9fl.
és ajánlja mag t mindennemű fógtóchnikal 
koronák, hldalások, valamint arunymiheletek 

ki vitelér..

Itt vegyünk! Itt jót kapunk!

KoHmoH
vegyészeti és kozmetikai laboralorinm

CjT y ő i% Harosts-ut.
Tyúkszemet, bór- 

kemónyodést azon­
nal eltávolít a 

KAISER-féle Tyu!<- 
szemhalál ára 70 fill.

Fagy-, viszketés 
és börbnjok ollon a 
„KOSMOS’-fagybal- 
zsam !)() till.

A legjobb és leg. 
erósohh sósbnrszesz 
azErósósliorszesz. Hz 
maga az eró és 
egészség. Áraljkor., 

1 kor. ós 30 fill.

Csodás hajnív-sztő
Pcilleose óra m kor.

A szópsógápolás 
biztos szőre a

H0PPA“ ára 2 kor. 
50 fillér.

Minden kórdésro 
szívesen felöl a 
„KOSMOS“-laborató­
rium, hol őzen cik­
kük kaphatók.

Megbízható! !! Olcsó !!

— Világra szóló legújabb felfedezés. =

Egér és patkányirtószer. Nem méreg.
,.K ATYN“-féle egértypbusb í.’.lllas ét patfrán vmfkrohAk 
Wfltzetát-le n logbíztosább e kártékony állatok kiirtására.

Semminemű mái állatra, som eiAborio nem ál lni mai.
E érbaclllui használati utasítással . . 1 adag 1.83 korona 
Patkánybacillus „ |f 1 „ 3.—
Nnfyobb tér H Irtokon c kártékony Állatok 

tökéleten kiirtását gnrinílávnl elvállalja, 
t.RA 1 1 !V4t bakf-Tologlnl Inboraforium rónevóny-tArsasá» 

magyaror.saági vezórkénvi.seiójo ós egyfiilárusá.

Prospektus ingyen. HAAN BÉLA
Budapest, VHr, Rottenhlller-u. 2g „

Teréz-kúrtil 28. sz.
Telefon 52—88(Ecnbonnlére)'

Ml'idcn este 
Frliópnek:

Lát/.ló Rózái 
í’orenor.y Károly 
Balogh UoHke 

agy Enrtro 
Fábián Kornélia 

opí Jolán 
Sajó 
Huszár 
Unbányft 
Mahr 
Kováry
.Ikpyek : Báninál, KosentU l.a)os-ntca én AndrAMy-uf 
7.1|,*er-nél. AndrAssy-ni 4. e* a Caberot pénztáránál

nagysikerű januári műsor!

4 kis színdarab
25 Cabaret-szám!
4 színpadi tréfa

Hazafias képek
or,llfligyóngyÖ8 mllhiinzássel, Uvpggál. 45—50 cm. nagyságban 
pompás zuHi»yk»*rntbf*n zenes^erkerettel, faládái- m cso­
magol vrt bármenlps ‘szállítással II k. -TO Ilii.-ért kúpba ok 

II. Rákóozy l'ereno kápe a „RákŐozy-induló“ dallamával 
Kossuth Lajos kope a ..Koss'.ith n ita“ dallamával 
Petőfi Sándor képe az „ létén áldd meg a magyart“dallamával

Vallásos képek
„A szent család“ „Krisztus a keresztfán“ 

„Szentháromság“ stb.
arany é?t p/H- tyyl'mgygyo! hi mi;/ve, tong'-rentuli miT'ínyok- 
kt'l ékesít ve, Uv<>;“gp|. 45 0 cm, ntgy/ághitn, pompás arany-
kel étben „légiül I-1oti dicséiank‘ vagy „(’semltM éj. dicső 
éj“ dallainii zcnnszcrkn/ottél bórinentes saállitáesal K 11.30

Házi kápolnák
4fi-{-70 cm« nagyságú aronyomtt a -tét-barna leimben zene- 

szerkezettel bementve 13 korona.
Vallásos képok, imokönyvek, olvaso jelek, rózsafüzérek, disz­

keresztek nagy választókban
liépcs Árjegyzéket Ingyen kftld n

Magyar Háziipar Miiintézet
llmlnpral. VII., I»nnijaiilrh utca 8(1. **.

Hillinger Dezső
cipőgyrtros

Egerben, Piac-utca 5. sz.
(Ilnvos m.) Saját házában.

Újdonságok nmerikai elnökben ... ... ... 7.50
Borjúból- sima v. betétes ovós talppal .........  5.—
Vixes hói- fűzés cipó elegáns forma .......... 5. —
Amerikai boxbör fiizösclpó fi frt és ... ... fi.fiO
Francia snvrn f.izfis fi frt, gombos .......... ... fi.fiO
Busztól)agai la bór krtrlil 8.50, oroszlakkal 7.— 
Toljo on vizmontesitett bagnvia csizma orós

dupla-talppal ....................    ... 10.—
Hlogáns box bór eslzmák, gazdászokoak 18.— 
Hallna-eslzma békáig érő l örborlt issal . 8.50
Nói box-bór rugós vagy fűzős cipó .......... 1.80
Női sevro fűzős, solyomtrlcot-bólés ... 5.20
Flueslzmák erős borjúl)Őr duplathlp, 3—8 

évig 3.50, 9 12 évig 4 frt. 12—15 évig 4,80 
Megrendelések az ország bármely részére gyor­

san teljesítetnek,
Mértéknek olegémlö, ha harisnyában egy lap papi 
rosra állva, a lábtalp körvonalát lerajzoljuk.

gjCST Kizárólag kézimunka.

Részvénytársaság

és szeszflnomitógyár Kecskeméten
ajánlja a legkiválóbb, a leg- 
hirnevesebb, a legkitűnőbb és a 
legzamatosabb legkedveltebb, 
páratlan minőségű gyártmá­

nyait :
pálinka
cognak

créme

Radiál-Elixir
48-as likőr Menyecske-likőr 

^ Cake-Wa!ke likőr.

m Tullpán-Cognac
" Tis i i piiBi-I ilí<Se* 

Kitűnő „Meggyszesz“

Mogador. 
Molakoff.

Vanília. ^ AI lasch.
u^i Ali öleli finom

Király-rum 
Tliea-rum 

Zaida-rnm 
Sanghai-rum.

Magyar csutora és 
korsó különlegességeit

Az Alföldi fehér
=F

sósborszesz-t
ntoly a legkitiinőhb szolgálatot teszi
csuz, rheuma, köszvény stb. bajoknál.

Óriási próbaüvegje csak

40 fillér
Kapható mindenütt.
l’ostán utánvétellel, vagy a pénz 

előzetes beküldése utján.

Budapesti főrakt ár:

keőerer Hajyar Királi sutsvszertár
V. kér., Marokkói - utca 2. szám.



A HÍR 1908 1/25

AJánlatoKhoz, melyeket valamely Jel­
ige alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden izé ed,átéri beiütat&ea 4 fillér, vastagabb hetttBBsl 6 fillér.

Azokat az ajánlatokat é» leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal med- 

semmisiti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
Ara 20 FILLÉR.

Olcsón leveieznei
mindenki,
A Nap : A Hír
apróhirdetési lev. lapját megvesd 
Érvényes 10 szóig. “*“0 fillér. 
Kapható minden dohánytozsaébei.

Házasodhat
aki

A Map : A Mir
aprósirdetési lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 flllér. 
Kapható minpen dohánytőzsdeben.

Állást kaphat
mindenki, aki
A Masp s A Mir
apróhirdetési lev.lapjp ötjén hirdet 
feréaycs 10 si-Hg Ara 20 flllér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben
A Map s &. ISir

apróhirdetéei lev. lapja ntjiln. 
Érvényes 10 *zó$g. A ra -0 ftllár. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Oktatást
nyeltet mindenki, aki
A Map s A Hír
apróhirdetési lev.lspja ntjón flirte» 
Érvényes 10 szóig. Ára -O flllér. 
Kapható minden doflánytózsdéhen.

Ha állást keres
vagy változtatni óhajt, for­
duljon az Országos Pályázati 
Közlönyhöz, Budapest, Nap­
utca 13. Mutatványszám in­
gyen.

Szőlészeti
és borászati szakból: intézői, 
felügyelői, kezelői, vincellért, 
pincemcstcri, szeszfőzői, több 
pincemunkási állás olvasható 
í»z Országos Pályázati Köz­
lönyben. Mutatványszám in­
gyen. Budapost, Nap-u. 13.

Tanuló,
valamint kifutói An yok fize­
tés mellett azonnal felvétetnek. 
Mme Juliette Kováén, Micder- 
Saloii, Dorottya-u. 9, II. cm.

O Ittatás
Polgáriskolai

gymnasium! és bármely más 
magán vizsgára előkészíttet­

nek rendes és magántanulók 
valamint felnőttek (hölgyek 
is) kik tanulmányaikat fél­

be szak itatták, legrövidebb 
idő alatt legjobb sikerrel 
szaktanárok vezetése mellett. 
Egycnkétni tanítás. Tanít­
ványok csak korlátolt szám­
ban vétetnek fel. Díjazás 
csakis sikeres vizsga, esetén 
jár. Felvilágosítással szolgál 
,,Tanár“ Budapest, Thököly- 
ut 8. I. 3.

Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigány osan, 
mérsékelt áron, úgy saját I« 
kásán, mint házon kivüL IIA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Óvoda-utca 19., 
III. em. 82. 688

Állást Keresők

At. c. gazdaKSzönség
és fparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fönn­
álló gazdasági és Iparszo- 
mélyzetekct elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szobi- 
főzök, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen olholyeztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

84—76. 10.008

Bútor

Bútor
legolcsóbb közvetítője
A Map s A Hír

apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig- Ara ‘20 flllér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője
A Map s A Hír

apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér* 
Kapható minden dohánytőssdébSL

Lakás
egotosóbb közvetítője

A Map s A Hir
aprólürdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig* Ára 20 fillér« 
Kapható minden d ohánytőasdóbee«

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényéé 10 szóig. Ara 20 fillér« 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Manáwzsgázók előkészítő
tanfolyamán előkészíttetnek 

polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 
vizsgára, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga esetén jár. Felvilágo­
sítás ingyen. Dohány-utca 
81. II. 2. 19522

Gépészeknek
fontos, hogy a „Molnárok 
Lapja“ által (Budapest, V., 
Csáky-utca 12.) minden hé­
ten kibocsátott „Gépószet“- 
rovatot állandóan olvassák. 
A lap ára egész évre 8 kor. 
Mutatványszám ingyen. — 
Ugyanott kapható 4 korona 
előzetes beküldés mellett a 
„Géprajzolás tankönyve“ 
cimii alapvető műszaki 

munka, amely az önképzés 
alapja a technikában (325 
oldal terjedelmű, 423 ábrá­
val). Aki igazi szakemberré 
akarja magát képezni, annak 
ez a könyv valóságos kin­
csesház. 89522

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, rés- 
ágyak, eiónyogfllványok. Iro­
dai berendezések, pénxszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, llerlóczi-urei 2 Polt-

Olcsó
ffiloszén, kén- salak- és por­
mentes, házhoz szállítva, mé- 
tormázsánkint 3 kor. 20 fill.
Megrendelhető: Farkas és
társainál, József-körut 5., 
vagy telefonon 68—52. 19715.

Gőzcséplőgépek
és lokomobllok,használt 
és icyAriU}; Javított Álla­
potban, kodvoző fi*ct**l 
feltételek mellettkaplia- 
tők. fscreflzlptck köttet­
nek, Iforvét ée IfcrczíK 
Hndaprst, I.eliel-ntea H-

Világhírű
szók oly csemege-juhtnrót küld 
bárhova 5 ktg-oa bödünnrl 
7 koronáért az összeg bekül­
dése mellett vagy utánvéttel 
Berko Lipót székely turó- 
gyára, Élőpatak, lláromszók- 
megye. 19650

Eladó üzlet ?
32 év óta fennálló termény- 
üzlet, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, eselédlak, 
dohánypajta stb. mellékhelyi­
séggel" együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától 10 
perc, nagy forgalmú országút, 
esetleg 60—70 hold príma 
szántóföld, 8 hold dohányen- 
gedélylycl is bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Különféle

Rézrudas
szőnyegdlván, szép Bchöherl-ágy 
potom árért sürgősen eladó. I>oh- 
utca 108, 11. 6. 189-23

Félárban
adok iizlotfeloszlás miatt uj és 
használt bútorokat. Aczvl, Haiós- 
utca 15. 18937

30°/o megtakarítás
régi íHi!orszalon-ban
Bpeat, Ferenciek tere 3. sz. 

félemelet.
V*éíel és eladást, polgári ura­
sági lakberendezések, uri- 
flzobálc, pnlisandor- ót ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Tob»oja 82-13

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvesö részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Bchwarcs Lipót és 
testvére kárpitosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca 87. sí. Árjegyzék 
60 fillér.

Gyümölcs
legolcsóbb kos veti tője

A Map : A Hir
apróhirdetési levejenőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér« 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szztg. Ám 20 flllér. 
Kapható minden doliánytőzsdében«

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezői apja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér« 
Kapható adnden doháartSzsdébeo#

Házasság

140.000 korona
vagyonnal, keresztény 52 éves 
özvegy férjhez menne állami, fő­
városi alkalmazotthoz. Csak le­
vélben ajánlatokat kérek. Díjazás 
utólagosan. Papp, Thököly-ut 18. 
Válaszbélyeg. 073

Betöltendő állások

Női
állások: gomlnoknfil, kulcsár- 
nfli, pónztérosnöl, társnlkodó- 
nöi, házvezetőnői, gnzdasz- 
szonyl, olárusltónői, fürdő- 
személyzeti összes holöllondö 
állások olvashatók az Orszá­
gos Pályázati Közlönyhon. 
Mutál vény számol ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Kolozsvári
jogtudományt és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt ée olcsón csak ml ké­
settünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 0 év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca S. Telefon.

rj rendfticerQ

BŰTÖKÉIVEL.
fintorok csak la a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törlesztiiető részletre
BALÁZS 6s TÁRSA butorrnktáráhan 
Budapest VI., Rovay-utoa 3. szám.

Váci-kÖrut mell ott.
A vásárolt bútorok értékét 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatják.
A bankkölcsönt som róezjeqyzós 
sem eeyébb költsön oem terheli.

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát 1 
eándor-utca 80;A. föJdaz. ö. ajtó.

Baléról!
hóló-, ebédlő-, ezalonberentlezésok 
továbbá uriszobn, Irodabnrendeic- 
sek, réz- óa mahagóni betörök, 
szőnyegek és függönyük, bőrgarni­

túrák eladása és vétele

S,SS, WECHSLE« KlROLYIiÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Hazlnozy-utoa sarok.)

í~> 6U.31T V3”FPyilAC0-™
11 í^22sn«rA»-

Elökesd és : polcAr! Iskolai 
nmcAnvizsgálatokm fele­
lősséggel, a tanítás dljánult 
utül sg. csak a sikeres eredmény 
esetén való fizetésével, — 
továbbá mindennemű más magán- 
vizsgálatra, valamint érettségire. 
Tanítványok csak korlátolt szám­
ban "vehetők fel. l>obdny-ii« 
SI,. I. em. 3. 3 5.55

Parlamenti
gyorsírók által veretett ma. 
gvar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma* 
gyar-némcit fogalmai*«. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok állal oktatott eiak. 
tantárgyak. Ai Országos Ma­
gyar Oyornlrö-Bgyosfllel hl- 
valslos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovié« Iván IMS. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Oahels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Oyér-utca (most kizárólag
Liszt Foranc-lér 10.) Címre 
vigyázzunk I A szakiskola 
Irégépcégektől s más ulánsoll 
nevll tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—M. Nyitva 
saapt. l-tflt fulfil» tág.

Adás-vétel

Zongorák, pianinók
igen jutányosán Horváthnál, P,r- 
z sóbot* körút 2. 10541

Fegyverek
majdnem uj állapotban, ka­
tonai puska művessel kipró­

bálva, Wemdl-rondszerü, 
hosszú gyalogsági, 12 kor. 
Werndl-rcndszerii, rövid, lo­
vassági karabély, 24 kor. 
Kropacsek csondörségi is­
métlő tárkarabély 36 kor. 
Bármelyikhez szurony, tok­
kal, 2 K., szíj 2 K., töltény
drbja 12 fillér. Megrendelhe­
tők Blum BAmlor udvari és 
hadseregszállitó egyenruhá­
zati intézetében, Budapesten, 
IV., Váci-utca 15. 30732

Pénz

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban katona­
tisztek, tisztviselők, megyei, 
Állami, városi hivatalnokok, ke­
reskedők, iparosok, nyug iijas 
őz vég vek kezes nélkül iy. 
PrlvAtpőnrt aznap folyósittat, 
Adler, Rottenblller-vitcn 
». 1. 20. (VÁlaszbélyeg.) 
Bofáblázást is elfogadok I. II. 
Hl. helyre, pestkörnyéki házakra 
4 Fznznlékos kamatra. Telefon 
90—01. 19526

Nem kell már
semmire futár, mert elvégez 
mindent Huszár V., Mérleg­
utca 2. Kap ott lakást, állást, 
üzletet. Válaszbélyeg.

Temetkezési
egyletek, intézetek és társulatuk 
részére összes temetkezési és 
ramtalozAsi cikkek képes nagy 
árjegyzékét kívánatra ingyen 
küldi u Budapesti Uavalalgyár* 
Részvénytársaság Nagyra ez ;-u. 
46. 19423

„Magyar Verseny*
a létező legjobb és Ivgo.i a ‘>bb 
egyenletesen égő és meg nem 
harnuló ftzlvnrknlilively, mi­
nőség és Icivitelb n fölülmúlja z 
összes drágább idegen gyártmá­
nyok \t, 100 drh. 20 fillér,
1000 d.irsb, ti'ltögéppel Ogyiitt 
1 kor. 80 filler Rgy 5 kilós 
postacsomagot (7000 darab) telje­
sen bérmentve szállítok és aki 
ily megrendelésnél «‘zen lapra 
lilvat-kozlli, mfg Műén 
fi százalék «‘iíjgvd meny­
ben röszeNfll.

RICHTE» LIPÓT
kizárólag magyar gyártmánya r,ti- 
varkahUvelyck nagybani terjesz­

tője.
Budapest. Ull/il ut *3. m.
Telefon 63--44. Telefon 63 4 l

A SCHNITZERféle

Készpénzkölcsönt
leggyorsabban kaphatnak 

tisztességes utón törvényes 
kamatra, heti egy korona, 
vagy havi négy korona tör- 
lesztésre, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes egye­
nek, kezesek nélkül is, ha 
viszont kezesre volna szük­
ség, azt is : zerzünk. Általá­

nos Hitelszerzö Vállalat, 
váltótörvény széki leg bejegy­
zett cég. Dohány-utca 90.

Fizetésképtelen
és fizetési zavarokban küzdő csőd- 
bejutott kereskedőket kiegyez­
te tek, kezesről és tőkéről is gon­
doskodom FiUkség esetén. K vausí 
Henrik Budapest, Bemmclwebs- 
utca 13. 17723

Lakás

Lakás
Hiiffzár. Gresham-palota. Te­
lefon 81—08. Mérleg-utca 2.

Aki
lakást stb. akar venni, annak 
csak Huszárhoz kell menni. 
V., Mérleg-utca 2. Telefon: 
81—08.

ésF
kiváló Ize #* IdAdÓNSágá- 
nfii fogva a legtöbb családnál 
kávéháziján, egylet és szanatóri­
umban stb. minden más tea és 

rum fölé helyezik,

SchnitzerMór
tea és rum nagytant behozatala

BUDAPEST,
VI., VácI-körut 9. sz.
FIÓKÜZLET :

V., Váci-körut 80. sz-

Most jelent meg!

A Fidibusz
1907, évi egész évfolyama

1000 családnak
szorzott Huszár lakást, nron- 
nalra. Mérleg-utca 2. Telefon 
81—08.

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón elsőé. Főher­
ceg S&ndor-utca DO/A., föld­
szint 6.

Singer varrógép
njőonatnj 2fl forintért elsőé. 
6emmelTei?z-utca 13-, ffllősz. 8.

10417

Eredeti
4,1 njfestmenyeit, négy ősrsh
gyilnj-őrll tájkép potom áron elnőé 
Aréna-nt 52, 1. em. 12 a. 571

Grammofon
kérés hé használt lemezekkel 
olcsón eladó. Nyár-utca 5, ajtó ft 

11453

Klubnak,
pénzintézetnek, íródénak, nlg. 
kelő vállalatnak alb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
mely áll egy előszobából, agy 
nagy teremből, két kisobh 
toromból » mellékhelylségok- 
ből, géz- óz villany világítás- 
ssl, erkélylyel, május else­
jére, esetleg azonnal Is ki­
adó. Bákóczi-ul 17- I. 1.

Üzlet

Üzletvétel és eladást
ingyen közvetít mindenkinek 
Huszár V., Mérleg-utca 2., 
Gresham-palota. Elsőrangú 

ajánlatok.

Kedvező alkalom !

6 KORONÁÉRT
killőük 4 és fél kiló 
(kb. 50 drh) kevé.«;-ú 
megsérült finom enyho
pipereszappant

I rózsa, liliomtej, orgona ! 
ibolya, rezeda, jázmin 1 
és gyöngyvirágból szé­
pen Összeválogatva.

A pénz előzetes 
megküldése csőién 
vagy utánvéttől küldi:
Auffenberg József Bpost, 
Vili., Vorsony-utoa 6.

Elsőrendű

„THE mir
a legújabb model, 
okát sslgomin *«
rerietl gyári

Arakon

M
45°/n ár­

leszállítással
szállítónk havi 8—10 bor. réiz- 
letflsetésre Is, vidékre itt bárhová.

Láng Jakab és Fia
gmmmofoB nagykereskedők

Budapest, József-kerut 41.
riókUalétünk: Vili., Barois-tór 
I §■• ás Hadán, Zfilgniond-u. 9. 
árjegyiék ingyen és bératntve. 
A dinre figyelni tsssék

Ära 5 korona«

A Fidibusz
1905/1906 és 1907. évi 
teljes évfolyama együtt

3 kcp©grBáa
frcrsckclt árért kapható?
Tartalma: 2000 olbcszélrts, 200®
fltlomn, 2000 művészies kivi- 
tolü knrikaiurn, elsőrangú 

íróktól ős fcKtöklöl.
Mcgrcnrlolhető a pénz előle« 
ros hoküldófiévol vagv után* 
vót melloit a FIDIBUSZ kU 

adóhivatalában, Undo post,
VIII., Rökk Szilárd- uten 9,

Svcjtők iigyelrcéba!
A FIDIBUSZ mindon évftn 
lyama az óv végén diszkötós-t 

ben meg fog jolonni.

A Fdib'.'sz előfizetési ára:
Ncgyetlovro , . . . K. 1.50 
Félóvro ..... K. 3._ 
Fgósz évre . . . . K. e.—, 
Egy szám áru 5 krajcár, 
Aki a riDIBURZriA ogy (61. 
évro olőlizot, riijtalanul ’ kapja 
a FIDIBUSZ 1903. évro szóló 

díszes napiéról.
KBISS

# 0 0 0

35 korona
fgy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő merték után romik 

vsabáttban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁR!M5M
ftabómestcrnól Budapest, 
Váoi-itömt 39 H. Vi lókro 
minták hórmentvo. Három 
öltöny rendcléflsól éves vasúti 
Jf’gyg.vol ellátott 8sah iszom 
költségemon odantssik.

Beraktározás!
előlegei ő- én butornillUM 

vállalat

R*fogadunk berak tarozásra ható« 
rókát, varrógépet és mindonnemű 
árukat Adunk azokra kölnöní 
V« áfl kamatra agy bolyhon, 

mint vidékié.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rettenblllor-utoa I. 
Bákóoi|.(Korepoal)-ul sarok. Tele. 

fonszáe 78—85.

háztartásban ee 
Anyoszék A hlrne- 

Mi
E=L

vas MaJthónyl-lólö

„Diaíar-Étasz
mely gyógylmtá.sánál fogva 
felülmúlja nz összoa forgalom­
ban lévő haFonló készitményc- 
kot. F.gy kísérlet meggyős 
mindenkit esen áldásos házi­
szer kiváló tulajdonságairól, 
Kle Öve» ára —.40 fin.
KfiBép,, ,, -.00 „ 
Ni»»y «• M Iá80 „

Pf.rnktAr:

Majthényi Béla
drogulitánál

Buda,est, IX-, Várnhtr-kőrut 15.

Nyomatott A NAP ujségvéllalat körforgógópoln Budapost, VIII., Bökte BxilArd-utca 9.


